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3’te

TOROSLAR’DA 10 KIRSAL MAHALLENİN 
STATÜSÜ TARTIŞMA YARATTI!

AK PARTİ’DEN
SERT 

TEPKİ
Mersin’in Toroslar ilçesinde alınan bir karar, kırsalda 
yaşayan binlerce vatandaşı yakından ilgilendiriyor. 
Arslanköy’den Gözne’ye, Ayvagediği’nden Güzelyay-
la’ya kadar Toroslar’ın tarımsal kimliğiyle öne çıkan 10 
köyün “kırsal mahalle” statüsünden çıkarılması yönünde 

Toroslar Belediye Meclisi’nde alınan karar, kamuoyunda 
büyük yankı uyandırdı. Kararın Mersin Büyükşehir Be-
lediyesi’ne gönderilmesinin ardından AK Parti Toroslar 
İlçe Başkanı Ferdi Çokkeser, duruma sert tepki 
gösterdi.

AK Parti Toroslar İlçe Başkanı 
Ferdi Çokkeser, düzenlediği basın 
toplantısıyla duruma tepki gösterdi. 
Toroslar Belediye Meclisi’nin 16 
Ocak 2026 Cuma günü yapılan 
olağanüstü oturumunda Arslanköy, 
Soğucak, Bekiralanı, Güzelyay-
la, Gözne, Ayvagediği, Kepirli, 
Darısekisi, Yeniköy ve Değirmen-
dere başta olmak üzere ilçenin 
neredeyse tüm tarım merkezlerinin 
“kırsal mahalle (köy)” statüsünden 
çıkarılmasına yönelik alınan ka-

rarın Mersin Büyükşehir Beledi-
yesi’ne gönderildiğini vurgulayan 
Çokkeser, “Bu karar, köyleri ve 
kırsal yaşamıyla öne çıkan Toros-
lar’ımızda büyük bir hayal kırıklığı 
yaratmıştır. AK Parti Hükümetimiz 
tarafından, tarımla geçinen vatan-
daşlarımızın haklarının korunması 
amacıyla 15 Nisan 2021 tarihli 
resmi gazetede yayınlanan Kırsal 
Mahalle ve Kırsal Yerleşik Alan 
Yönetmeliğinin 2. bölümünün 3. 
maddesinde bir mahallenin kırsal 

mahalle olarak tespit edilebilmesi 
için yerel meclislere açık ve net 
yetkiler verilmiştir. Kırsal yerleşim 
özelliğinin devam edip etmemesi, 
şehir merkezine olan uzaklık ve 
ulaştırma durumu, belediyelerin 
yol, su, atık su, katı atık, toplu taşı-
ma gibi hizmetlerinden en az birine 
erişebilme imkanına tam kapasitede 
ulaşabilip ulaşamaması, mev-
cut yapılaşma durumunun kırsal 
niteliğinin devam edip etmemesi, 
imar mevzuatı uyarınca yerleşik 

ve gelişme alanları içinde olup 
olmaması, sosyo-ekonomik olarak; 
kırsal nüfus oranının yüksek 
olması, yüzölçümünün önemli bir 
kısmını tarım, orman, mera, yaylak 
ve kışlak arazilerinin oluşturması, 
tarımsal üretimin, hayvancılık ve 
orman faaliyetlerinin başlıca geçim 
kaynağı olarak tespit edilmiş olup 
olmaması, hususlarından bir veya 
daha fazlası ile benzeri hususlar 
dikkate alınır” dedi.

7’de

“TOROSLAR’IMIZDA “TOROSLAR’IMIZDA BÜYÜK BİR HAYAL KIRIKLIĞI YARATMIŞTIR”BÜYÜK BİR HAYAL KIRIKLIĞI YARATMIŞTIR”

ULUSLARARASI AKDENİZ TEKSTİL FUARI’NDA ULUSLARARASI AKDENİZ TEKSTİL FUARI’NDA 
2,5 MİLYAR TL’YE YAKIN TİCARET HACMİ2,5 MİLYAR TL’YE YAKIN TİCARET HACMİ

Uluslararası Akdeniz Tekstil 
Fuarı Komite Başkanı Sa-
lihcan Sağlam, 14–17 Ocak 
tarihleri arasında Mersin’de 
gerçekleştirilen Uluslararası 
Akdeniz Tekstil Fuarı’nın, 
yerli ve yabancı binlerce 
profesyonel alıcıyı üreticiyle 
buluşturarak, kan kaybeden 
tekstil sektörüne adeta can 
suyu olduğunu söyledi. 

4’te

TEMİZLİK FİLOSUYLA 
KENT MİS GİBİ KENT MİS GİBİ 
Mersin Büyükşehir Belediyesi Çevre Koruma 
ve Kontrol Dairesi Başkanlığı; kent temizli-
ğinde hizmet kalitesini artırmak amacıyla, araç 
filosuna 22 adet büyük yol süpürme aracı daha 
ekledi. Çevre dostu ve teknolojik donanıma sahip 
araçlar, il genelinde 13 ilçede hizmet vermeye 
başladı. 2’de

2 GÜNDE 
2 CARETTA 
CARETTA 

TELEF OLDU
Mersin’in Erdemli ilçesinde, 
nesli tehlike altında bulunan 
caretta caretta cinsi deniz kap-
lumbağalarının art arda kıyıya 
vurması endişeye neden oldu. 
Limonlu sahili ve ilçe limanı 
çevresinde son 2 gün içinde 2 
caretta carettanın telef halde bu-
lunması, bölgedeki vatandaşları 
ve çevrecileri üzdü. 2’de

TARSUS’TAN 
ADIYAMAN’A 

DAYANIŞMA ELİ
Tarsus Belediyesi, 6 Şubat 
depremlerinden ağır hasar alan 
Adıyaman’da kalıcı sosyal ihti-
yaçların karşılanmasına yönelik 
desteklerini sürdürüyor. Tarsus 
Belediye Meclisi’nde alınan ka-
rar doğrultusunda, kardeş bele-
diye olan Kömür Belediyesi’ne 
5 milyon TL tutarında taziye evi 
yapım desteği sağlandı. 2’de

‘DÖNGÜ’ 
YOLCULUĞU: 
MTSO SANAT 
GALERİSİ’NDE 
SERGİLENDİ

Mersin’in kültürel yaşamına yön 
veren önemli duraklardan biri 
olan Mersin Ticaret ve Sanayi 
Odası (MTSO) Sanat Galerisi, 
2026 yılını felsefi derinliğiy-
le dikkat çeken bir sergiyle 
karşıladı. Ressam Tansel Alp’in 
‘Döngü’ adını verdiği kişisel 
resim sergisi, sanatseverlerin 
beğenisine sunuldu. 4’te

UÇURUMDAN UÇURUMDAN 
DÜŞEN DÜŞEN KUZUYU KUZUYU 

EKİPLER EKİPLER 
KURTARDIKURTARDI

Olay, ilçeye bağlı kırsal Karaya-
kup Mahallesi Boduroğlu Mev-
kii’nde yaşandı. Alınan bilgiye 
göre, iki haftalık kuzu annesiyle 
otlarken 20 metrelik uçurumdan 
aşağıya yuvarlandı. Kuzuyu düş-
tüğü yerden kurtaramayan sahibi 
Gani Yılmaz durumu mahalle 
muhtarı Mustafa Yıldız’a aktardı. 
Muhtar Yıldız’ın haber verdiği 
AKUT ekibi bölgeye ulaştı. 7 ki-
şilik ekip özel iniş sistemi kurdu. 
Yaklaşık 1,5 saatlik çalışmanın 
ardından kuzu kurtarıldı. 3’te

OTO LASTİKÇİDE 
YANGIN: D-400’Ü 
KARA DUMANLAR 

KAPLADI
Mersin’in Silifke ilçesindeki oto 
lastik dükkanında çıkan yangın-
da lastikler küle döndü, tamir-
hane kullanılamaz hale geldi. 
D-400’ü ve gökyüzünü ise kara 
dumanlar kapladı. 3’te MERSİN 

TURİZMDE 
ÇOK 

GÜÇLÜ BİR 
POTANSİYELE 

SAHİP
Mersin’in Silifke ilçesinde 
düzenlenen toplantıda bölgenin 
turizmi konuşulurken, çok güçlü 
bir potansiyele sahip olduğu 
vurgulandı. 4’te

TARSUS, YEREL 
YÖNETİMLERİN 

ÜST DÜZEY 
TEMSİLCİLERİNİ 

AĞIRLADI

Tarsus Belediye Başkanı Ali 
Boltaç’ın ev sahipliğinde, Yerel 
Yönetimlerden Sorumlu Genel 
Başkan Yardımcısı Gökan Zey-
bek ile Türkiye’nin farklı bü-
yükşehirlerinden gelen belediye 
başkanları ve başkanvekilleri 
Tarsus’ta ağırlandı. 5’te

TARSUS’TA HALK 
SAĞLIĞINI TEHDİT 

EDEN “ÇÖP EV” 
TEMİZLENDİ 

Tarsus Belediyesi Zabıta Mü-
dürlüğü ile Temizlik İşleri Mü-
dürlüğü ekiplerinin koordineli 
çalışmasıyla, Tarsus’un Şehit 
Kerim Mahallesi’nde “çöp ev” 
temizlendi. 7’de

MERSİN BÜYÜKŞEHİR SAĞLIKSIZ KOŞULLARDA 
GIDA SEVKİYATINA GEÇİT VERMİYOR

Tarsus-Çamlıyayla Zabıta Denetim Amirliği 
ekipleri, şehirlerarası yolcu otobüsünde sağ-
lıksız koşullarda taşındığı ve mevzuata uygun 
olmadığı tespit edilen sucuk ve çiğköfte ürünle-
rine el koydu. Ürünler gerekli yasal işlemlerin 
arından imha edildi. 3’te
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MERSİN’İN GÜVENİLİR SESİ

Mersin Büyükşehir Belediyesi Çev-
re Koruma ve Kontrol Dairesi Baş-
kanlığı; kent temizliğinde hizmet 
kalitesini artırmak amacıyla, araç 
filosuna 22 adet büyük yol süpürme 
aracı daha ekledi. Çevre dostu ve 
teknolojik donanıma sahip araçlar, 
il genelinde 13 ilçede hizmet ver-
meye başladı.

BÜYÜKŞEHİR’İN TEMİZLİK 
FİLOSUNDAKİ TOPLAM 
ARAÇ SAYISI 50’YE ULAŞTI
Mersin Büyükşehir Belediyesi, 
sorumluluk alanında bulunan 
yaklaşık 4 bin 878 kilometrelik yol 
ağını düzenli olarak temizliyor. Bu 
kapsamda kullanılan yol süpürme 
araçlarına, her yıl son teknoloji 
modellerden oluşan yenileri ekle-
niyor. Yeni alınan araçlarla birlikte, 
Büyükşehir Belediyesi’nin yol 
süpürme filosundaki toplam araç 
sayısı 50’ye ulaştı.

Ekipler büyük süpürge araçlarını 
ana arterlerin temizliğinde kullanır-
ken, küçük süpürge araçlarını ise 
dar yollar, kaldırımlar, bisiklet yol-
ları ve özellik gerektiren alanlarda 
kullanıyor. Böylece kent genelinde, 
ihtiyaca uygun ve daha etkin bir 
temizlik hizmeti sağlanıyor. Ger-
çekleştirilen çalışmalar sayesinde 
toz, atık ve çevresel kirlilik önemli 
ölçüde azaltılırken, çevre sağlığına 
ve kent estetiğine katkı sunuluyor. 
Mersin Büyükşehir Belediyesi, araç 
filosunu teknolojiye uygun araç ve 
ekipmanlarla genişletmeye devam 
edecek. 

DR. HALİSDEMİR: “ALDI-
ĞIMIZ 22 ADET SÜPÜRME 
ARACI, SON TEKNOLOJİ 
MODELLERDEN OLUŞUYOR” 
Mersin Büyükşehir Belediyesi 
Çevre Koruma ve Kontrol Dairesi 

Başkanı Dr. Bülent Halisdemir, 
kent genelinde sorumluluk alanın-
daki tüm bölgelerde düzenli olarak 
temizlik çalışmalarının devam 
ettiğini belirterek, “İlimizdeki 4 bin 
878 kilometrelik yol ağını düzenli 
olarak temizliyoruz. Bu amaçla da 
yol süpürme araçlarını kullanıyoruz 
ve her yıl son teknoloji modeller-
den oluşan yenilerini ekliyoruz. 
Yeni aldığımız 22 adet süpürme 
aracımızı da 13 ilçemizde hizmete 
sunduk. Başkanımız da zaten bu 
konuda çok hassas” dedi. 

“AMACIMIZ, HERKESİN 
MUTLU OLACAĞI TEMİZ BİR 
MERSİN”

Büyük süpürme araçlarıyla ana 
arterlerin temizliğini yaptıklarını 
aktaran Dr. Halisdemir, “Filomuza 
katılan 22 yeni süpürme aracımızla 
birlikte, toplam araç sayımız 50’ye 

ulaştı. Anlaşmasını yaptığımız ve 
önümüzdeki ay içerisinde filomuza 
katacağımız 4 adet araç daha var. 
Teknolojiye uygun olarak araç 
sayımızı artırarak hizmetlerimize 
devam edeceğiz. Amacımız herke-
sin mutlu olacağı temiz bir Mersin” 
ifadelerine yer verdi. 

TULUK: “MERSİNİMİZİN 
DAHA GÜZEL VE TEMİZ 
OLABİLMESİ İÇİN TÜM GAY-
RETİMİZLE ÇALIŞIYORUZ”
Mersin Büyükşehir Belediyesi İmar 
İnşaat A.Ş. Genel Müdürü Haşim 
Tuluk, Büyükşehir Belediye-
si’nin 2025 sonu yapılan ihalesine 
katılarak araç tedariği yaptıklarını 
belirterek, “2023, 2024 ve 2025 
yıllarında da araç ve iş makinesi 
tedariğinde bulunduk. Şirketimiz 
günden güne araç filosunu artırıyor. 
Mersinimizin daha güzel ve temiz 
olabilmesi için tüm gayretimizle 

çalışıyoruz. İmar İnşaat A.Ş. olarak 
aynı zamanda öz mal araçlarımızı, 
iş makinelerimizi tedarik etmeye 
çalışıyoruz. 2025 yılı sonu itiba-
riyle kendi öz mal araç filomuzun 
sayısını 140’a yükselttik” dedi. 

Araçlara ciddi bir yatırım yaptık-
larını da sözlerine ekleyen Tuluk, 
yeni teknolojiye sahip iş makineleri 
ve araçları Mersin Büyükşehir 
Belediyesi’nin hizmetine sunma-
ya devam edeceklerini ifade etti. 
(Haber Merkezi)

BÜYÜKŞEHİR HER GEÇEN GÜN GÜÇLENEN 
TEMİZLİK FİLOSUYLA KENTİ MİS GİBİ YAPIYOR 

Tarsus Belediyesi, 6 Şubat deprem-
lerinden ağır hasar alan Adıya-
man’da kalıcı sosyal ihtiyaçların 
karşılanmasına yönelik desteklerini 
sürdürüyor. Tarsus Belediye Mecli-
si’nde alınan karar doğrultusunda, 
kardeş belediye olan Kömür Be-
lediyesi’ne 5 milyon TL tutarında 
taziye evi yapım desteği sağlandı.

Tarsus Belediyesi 2025 Eylül Ayı 
Olağan Meclis Toplantısı’nda daha 
önce alınan karar doğrultusunda, 
depremden ciddi şekilde etkilenen 
Adıyaman ilimizde Adıyaman 
İl Belediyesi’ne bağlı Kömür ve 
Yaylakonak belediyelerine Tarsus 
Belediyesi tarafından destek sağ-
lanması kararlaştırılmıştı.

Bu kapsamda, kardeş belediye-
ler arasında yürütülen iş birliğini 
resmiyete kavuşturan protokol, 
Tarsus Belediye Başkanı Ali Boltaç 
ile Kömür Belediye Başkanı Hasari 
Talaş arasında imzalandı.

Protokol imzasından sonra konuşan 
Başkan Ali Boltaç, alınan meclis 
kararının deprem sonrası dayanış-
ma anlayışının somut bir sonucu 
olduğunu belirterek, “Çok kıymetli 
Tarsus halkı; bugün Adıyaman Kö-
mür Belediye Başkanımız bizleri 
ziyaret etti. Kardeş belediyemiz 
olan Kömür Belediyesi ile, mecli-
simizin aldığı karar doğrultusunda 
5 milyon liralık taziye evi desteği 
sağlıyoruz. Projeleri hazır, inşa-
ata başlamak için gün sayıyorlar. 
Bugün de bu desteğin protokolünü 
imzaladık. Kömür Belediyesi’ne 
ve orada yaşayan tüm Adıyamanlı 
hemşehrilerimize hayırlı, uğurlu 
olsun. Taziye evi en kısa sürede 
Belediye Başkanımız tarafından 
hayata geçirilecektir. Biz de kardeş 
ve dost belediye olarak, her zaman 
yanlarında olacağız.” ifadelerini 
kullandı.

Kömür Belediye Başkanı Hasari 

Talaş ise Tarsus Belediyesi’nin 
desteğinin kendileri için büyük 
önem taşıdığını belirterek, “Adı-
yaman’dan ve Kömür’den tüm 
hemşehrilerimizin selamlarını 
Tarsus halkına iletiyorum. Sayın 
Ali Boltaç Başkanımıza ve Tarsus 
Belediyesi’ne, 5 milyon liralık 
taziye evi desteği için Kömür halkı 
adına teşekkür ediyorum. Bu iş bir-
liğiyle ilçemize önemli bir sosyal 
alan kazandıracağız.” dedi.

DEPREM GERÇEĞİNE KARŞI 
ORTAK YOL HARİTASI
Taziye evinin kısa sürede hayata 
geçirilmesi hedeflenirken, Tarsus 
Belediyesi’nin deprem gerçeği 
karşısında yalnızca bugünü değil, 
yarınları da gözeten dayanışma 
anlayışıyla bölgeye yönelik des-
teklerini sürdüreceği vurgulandı. 
Program, birlik ve dayanışma 
mesajlarının paylaşılması ve pro-
tokolün imzalanmasının ardından 
tamamlandı. (Haber Merkezi)

TARSUS’TAN ADIYAMAN’A DAYANIŞMA ELİ

Mersin’in Erdemli ilçesinde, nesli 
tehlike altında bulunan caretta ca-
retta cinsi deniz kaplumbağalarının 
art arda kıyıya vurması endişeye 
neden oldu. Limonlu sahili ve ilçe 
limanı çevresinde son 2 gün içinde 
2 caretta carettanın telef halde 
bulunması, bölgedeki vatandaşları 
ve çevrecileri üzdü.
Alınan bilgiye göre ilçe merkezine 
8 kilometre mesafedeki Limonlu 
sahiline yaklaşık 40 kilogram ağır-
lığında caretta caretta cinsi deniz 

kaplumbağası vurdu. Sahildeki 
telef olan caretta carettayı gören 
vatandaşlar durumu yetkililere bil-
dirdi. Dün de ilçe limanı çevresinde 
aynı cins bir deniz kaplumbağası 
kıyıya telef olmuş halde vurmuştu.
Kaplumbağayı sahilde gören Ah-
met Şahin, “Sahilde gezerken deniz 
kenarına indiğimde kaplumbağanın 
dalgalarla kıyıya vurduğunu gör-
düm. Ölmüş vaziyetteydi, yetkili-
lere haber verdik. Gelip alacaklar” 
dedi.

Nurcan Güler Kökrek ise “Tatil 
amacıyla geldiğimiz bu güzel 
kıyıda nesli tükenmekte olan bir 
canlının bu şekilde hayatını kay-
betmiş olmasına tanıklık ettiğim 
için gerçekten üzgünüm. Yakın 
zamanda Silifke’de de kaplumbağa 
hayatını bu şekilde kaybetmiş. İn-
şallah insanların ekosisteme verdiği 
zarardan dolayı değildir, doğal 
ölümlerdir bunlar. Ama her haliyle 
çok üzücü” diye konuştu. 
(İHA)

ERDEMLİ SAHİLİNDE ÜZÜCÜ MANZARA: 
2 GÜNDE 2 CARETTA CARETTA TELEF OLDU
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ABD emperyalizminin Küba Devrimi’nin yıldönümünde planladığı 
Venezüella müdahalesi’nin bir tesadüf olduğuna kimse inanmaz. Bu 
emlak pazarlığı dünya siyasetine bomba gibi düştü. Venezüella’da ki 
istikrarsızlık, Grönland’taki stratejik boşluk bir güç gösterisine dönüş-
tü. Bu süreç Nobel ile taçlandı nasıl mı? 
 
 Nobel Komitesi’nin kararına göre ödül bir kez verildikten sonra başka 
birine devredilemez, paylaşılamaz veya geri alınamaz. Durum böyle 
iken Venezüella’lı muhalif lider  Machado 16.01.2026 tarihi itibari ile, 
Trump’a teşekkür etmek amacıyla kendi Nobel Barış Ödülü madalya-
sını sembolik olarak ona takdim etti. 
 
Tüm dünyanın belirsizlik ve korku içinde izlediği film oynayanları 
yazma aşamasındayken Trump ile Nobel Barış ödülünün bir arada anıl-
ması bile çağdaş siyaset alanında bir başarı gibi mi görülüyor? Bence 
Nobel artık yalnızca “barış” değil, hangi barış anlayışının değişimini 
de meşru kabul edildiğini ilan etti. 
 
Trump’ın politik çizgisinin elbette ki, tehdit dili, yaptırım siyaseti 
olduğu düşünüldüğünde, tam da bu noktada asıl Trump politikalarının 
barış politikaları olarak görülmesinin kanıtıdır. Barış, barış rolünde 
olmaya evrilme paradoksuna girdi. 
 
Trump’ın Venezuela ve Grönland söylemleriyle Nobel tartışmasının 
kesiştiği yer tam burasıdır. Tehditkâr bir dış politika ile barış ödülünün 
aynı cümlede anılabilmesi, uluslararası sistemin ne kadar aşındığını 
gösterir. 
 
Barış artık savaşsızlık değil; direnmeyen bir dünya talebidir. Trump’ın 
dili bu talebi açıkça dile getirir: “Ya uyum sağlarsın ya bedel ödersin.” 
 
Bu yaklaşım Nobel’in ruhuna aykırı gibi görünse de, çağın ruhuyla 
uyumludur. Güçlü olanın düzen kurduğu, zayıf olanın “istikrarsız” ilan 
edildiği bir dünyada barış, güçle tesis edilen sessizliktir. 
 
Bugün Trump, Nobel almadı. 
 
Ama Nobel çoktan Trump’ın dünyasına yaklaştı.

Aysun GÜVEN
DÜNYAYA FARKLI BAK

yenidunya411@gmail.com

NOBEL PAZARLIĞI 
VENEZÜELLA’DA BİTER 

Mersin Büyükşehir Belediyesi 
Zabıta Dairesi Başkanlığı Zabıta 
Hizmetleri Şube Müdürlüğü’ne 
bağlı Tarsus-Çamlıyayla Zabıta 
Denetim Amirliği ekipleri, şehirle-
rarası yolcu otobüsünde sağlıksız 
koşullarda taşındığı ve mevzuata 
uygun olmadığı tespit edilen sucuk 
ve çiğköfte ürünlerine el koydu. 
Ürünler gerekli yasal işlemlerin 
arından imha edildi. 

Tarsus Şehirlerarası Otobüs Ter-
minali’nde (TAŞTİ) Büyükşehir 
zabıta ekiplerinin yaptığı denetim-
lerde, Afyonkarahisar’dan Tarsus’a 
getirilen 8 koli içerisindeki yaklaşık 
300 kilo sucuğun bulunduğu amba-
lajların tahriş ve ürünlerin sağlıksız 
koşullarda olduğu belirlendi. Zabıta 
ekiplerinin yine TAŞTİ içerisinde 
yürüttüğü denetimlerde, bir başka 
otobüs firmasına ait araçta da 2 koli 
çiğköfte ürününün soğuk zincirden 
uzak şekilde taşındığı tespit edildi. 
Konuyla ilgili Tarsus İlçe Tarım 
Müdürlüğü’ne de bilgi verilerek, 
ürünlere tutanakla el konuldu. 
Menşei belli olmayan ve insan 
sağlığı açısından tehlike arz ettiği 
belirlenen ürünler, yasal işlemlerin 
tamamlanmasının ardından Bü-

yükşehir Belediyesi zabıta ekipleri 
tarafından imha edildi. Sağlıksız 
ürünlerin taşındığı yolcu otobüsü 
firmalarına da cezai işlem uygu-
landı. 

DURMAZ: “ÜRÜNLERİN 
HALK SAĞLIĞINA ZARARLI 
OLDUĞU TESPİT EDİLMİŞ-
TİR”
Mersin Büyükşehir Belediyesi Tar-
sus-Çamlıyayla Zabıta Amiri Meh-
met Durmaz, “Yolcu otobüslerinin, 
bu şekilde menşei belli olmayan 
gıda ürünlerini taşıması yasaktır. 
Rutin kontrol ve denetimlerimizi 
yapıyoruz. Otobüs firmalarına 
gerekli ikaz ve uyarılarda bulunu-
yoruz. Normalde sucuk ürünlerinin 
soğuk hava zinciri şeklinde taşın-
ması lazım. Firmaların, üreticilerin 
menşeini, irsaliyesini ve kime ait 
olduğunu belirtmesi lazım” dedi. 
Yapılan denetimlerde ürünlerin 
menşei belli olmadığından, irsali-
yesi ve kime ait olduğu bilinmedi-
ğinden dolayı tutanakla muhafaza 
altına aldıklarını kaydeden Dur-
maz, “İlçe Tarım Müdürlüğü’ndeki 
gıda mühendisimiz ve veteriner 
hekimlerle görüşerek gerekli bilgi 
akışını sağladık. Neticede bu ürün-

lerin halk sağlığına zararlı olduğu, 
onların da görüşleri alınarak tespit 
edilmiştir” diye konuştu.

“GIDA ÜRÜNLERİNİN NAKLİ-
YESİNİN BU ŞEKİLDE YAPIL-
MASI UYGUN DEĞİL”
Başka bir yolcu otobüsünde de aynı 
şartlarda çiğköfte taşındığının tespit 
edildiğini vurgulayan Durmaz, “2 
koli içerisinde çiğköftenin oldu-
ğunu tespit ettik. Çiğköftenin de 
soğuk hava zincirinde taşınması 
lazım. Otobüs firmalarının, ürünleri 
bu şekilde taşıması uygun değil” 

ifadelerini kullandı. Açıklamasının 
sonunda vatandaşlara da seslenen 
Durmaz, “Menşei belli olmayan, 
faturasız ürünleri, Alo 185 Teksin 
üzerinden bize bildirirseniz, bize 
bu konuda yardımcı olabilirsiniz. 
Market alışverişlerinde de ürünün 
faturasını mutlaka alın. Son kul-
lanma tarihi geçmiş veya şüpheli 
ürünlerin tespitinde bu faturalar 
büyük önem taşıyor. Böyle bir du-
rumda Alo 174 Gıda Hattı’nı veya 
Alo 185 Teksin’i arayarak ihbarda 
bulunmanız bizim için yeterlidir” 
dedi.  (Haber Merkezi)

MERSİN BÜYÜKŞEHİR SAĞLIKSIZ KOŞULLARDA 
GIDA SEVKİYATINA GEÇİT VERMİYOR

Mersin’in Silifke ilçesindeki oto 
lastik dükkanında çıkan yangında 
lastikler küle döndü, tamirhane 
kullanılamaz hale geldi. D-400’ü 
ve gökyüzünü ise kara dumanlar 
kapladı.
Alınan bilgiye göre, Mersin-Antal-
ya D-400 karayolu üzerinde Silifke 
ilçesi Işıklı Mahallesi sınırlarında 
S.A.’ya ait lastik dükkanında henüz 
bilinmeyen bir nedenle yangın 
çıktı.Kara dumanların yolu ve 

gökyüzünü sardığı yangının haber 
verilmesi üzerine bölgeye itfaiye 
ve jandarma ekipleri sevk edildi. 
Bölgeye ulaşan itfaiye ekipleri 
yangına müdahale etti. Ekiplerin 
müdahalesiyle yangın kontrol 
altına alınırken hurda lastikler ve 2 
konteynır kullanılamaz hale geldi. 
Yangının söndürülmesiyle aksayan 
ulaşım tekrar açıldı.
Jandarma ekipleri yangınla ilgili 
inceleme başlattı. (İHA)

OTO LASTİKÇİDE YANGIN: D-400’Ü OTO LASTİKÇİDE YANGIN: D-400’Ü 
KARA DUMANLAR KAPLADIKARA DUMANLAR KAPLADI

Mersin’in Erdemli ilçesinde 
uçurumdan düşen kuzu kurtarma 
ekiplerinin çalışmasıyla bulun-
duğu yerden alınarak sahibine 
teslim edildi.

Olay, ilçeye bağlı kırsal Kara-
yakup Mahallesi Boduroğlu Mev-
kii’nde yaşandı. Alınan bilgiye 
göre, iki haftalık kuzu annesiyle 
otlarken 20 metrelik uçurumdan 

aşağıya yuvarlandı. Kuzuyu düş-
tüğü yerden kurtaramayan sahibi 
Gani Yılmaz durumu mahalle 
muhtarı Mustafa Yıldız’a aktardı. 
Muhtar Yıldız’ın haber verdiği 
AKUT ekibi bölgeye ulaştı. 7 ki-
şilik ekip özel iniş sistemi kurdu. 
Yaklaşık 1,5 saatlik çalışmanın 
ardından kuzu kurtarıldı.
Kurtarılarak sahibine teslim edi-
len kuzu annesine kavuştu. (İHA)

UÇURUMDAN 
DÜŞEN KUZUYU 

EKİPLER KURTARDI

Mersin’in 
Mut ilçesinin 
yüksek ra-
kımlı bölge-
sinde karda 
araçlarıyla 
mahsur kalan 
çift, ekiple-
rin başarılı 
çalışmasıyla 
kurtarıldı.
Alınan bilgiye göre, ilçeye bağlı 
Kavaközü Mahallesi yolu, Sertavul 
mevkiinde kar ve buzlanma nede-
niyle 2 kişinin olduğu araç mahsur 
kaldı. Kendi imkanları ile araçlarını 
çıkaramayan ikili için, İlçe Jandar-
ma Komutanlığı ile Mersin Büyük-
şehir Belediyesi ekipleri harekete 
geçti. Olumsuz hava şartlarının 

bulunduğu 
bölgeye sevk 
edilen ekipler 
karla kaplı 
yolu açmak ve 
güvenli ulaşı-
mı sağlamak 
için yoğun 
çaba harcadı. 
Yaklaşık 6 
saat süren 

kurtarma çalışmaları sonucunda 
Saadettin ve Fatoş T. çiftine ulaştı. 
Çift araçlarıyla bulundukları yerden 
güvenli bir şekilde kurtarıldı.
Yolda mahsur kaldıklarını anlatan 
çift ekiplerin gelerek kendilerini 
kurtardığını belirterek teşekkür etti. 
(İHA)

MERSİN’DE ARAÇLARIYLA 
KARLI YOLDA MAHSUR 

KALAN ÇİFT KURTARILDI

Mersin’in Erdemli ilçesinde uçuru-
ma yuvarlanan otomobilin 14 ya-
şındaki sürücüsü hayatını kaybetti. 
Çocuğun aracı babasından habersiz 
aldığı öğrenildi.
Kaza, bugün ilçeye bağlı Fakılı 
Mahallesi Karaburun mevkiin-
de meydana geldi. İddiaya göre, 
ailesinden habersiz babasına ait 33 
BDS 353 plakalı otomobili alan 
A.O.Y. (14) yola çıktı. Bir süre 
araçla gezen çocuk, otomobilin 
direksiyon hakimiyetini kaybetti. 
Otomobil yoldan çıkıp yaklaşık 60 

metrelik uçuruma yuvarlandı. Çev-
redekilerin haber vermesiyle olay 
yerine sağlık, itfaiye ve jandarma 
ekipleri sevk edildi. İtfaiye ekipleri 
tarafından araçtan ağır yaralı olarak 
çıkarılıp ambulansla Erdemli Dev-
let Hastanesine kaldırılan çocuk, 
yapılan tüm müdahalelere rağmen 
kurtarılamadı. Hayatını kaybeden 
çocuğun Fakılı Mahallesi Muhtarı 
Suat Yanar’ın oğlu olduğu öğre-
nildi.
Kazayla ilgili soruşturma sürüyor. 
(İHA)

OTOMOBİL UÇURUMA YUVARLANDI, 
ÇOCUK SÜRÜCÜ HAYATINI KAYBETTİ

Mersin’de görev yapan 53 yaşın-
daki polis memuru Bekir Şimşek, 
rahatsızlanarak geldiği hastanede 
hayatını kaybetti.
Alınan bilgiye göre, 
Mersin kadrosunda Po-
lisevi Şube Müdürlüğü 
Sosyal Tesisleri’nde 
görevli polis memuru 
Bekir Şimşek, Erdemli 
ilçesindeki evinde 
rahatsızlanarak has-
taneye geldi. Erdemli 
Devlet Hastanesi’nde 
muayene olduğu sırada 
kalp krizi nedeniyle 
fenalaşan Şimşek, 
yapılan müdahalelere 
rağmen kurtarılamaya-
rak hayatını kaybetti.

Şimşek’in yarın Erdemli ‘de düzen-
lenecek cenaze töreninin ardından 
toprağa verileceği öğrenildi. (İHA)

KALP KRİZİ GEÇİREN POLİS 
MEMURU HAYATINI KAYBETTİ

Bilecik’te bir polis memuru, eski 
eşinin evlendiği polis memurunu 
silahla vurarak yaraladı.

Olay, Bilecik merkez Bahçelievler 
Mahallesi Atakent Caddesi’nde 
meydana geldi. Alınan bilgilere 
göre, polis memuru S.Y., polis olan 
eski eşi A.Ç. ile evlenen ve ilk eşini 
ve çocuğunu görmek için Bile-
cik’e gelen polis memuru H.Ç.’yi 
tabancayla sol bacağından vurarak 
yaraladı. Yaralı polis memuru H.Ç., 
olay yerine gelen sağlık ekiplerince 

sevk edildiği Bilecik Eğitim ve 
Araştırma Hastanesinde tedavi altı-
na alındı. Olay yerinde geniş çaplı 
önlem alan polis ekipleri, ardından 
olay yerini jandarmaya teslim etti. 
Jandarma Olay Yeri İnceleme ekip-
leri, olay yerinde detaylı inceleme 
yaptı.
Polis memuru S.Y.’nin Kütahya İl 
Emniyet Müdürlüğü emrinde görev 
yaptığı, silahla yaraladığı H.Ç.’nin 
ise Mersin İl Emniyet Müdürlü-
ğü’nde görevli olduğu öğrenildi. 
(İHA)

POLİS MEMURU POLİS MEMURU 
ESKİ EŞİNİN ESKİ EŞİNİN 
EVLENDİĞİ EVLENDİĞİ 
POLİSİ SİLAHLA POLİSİ SİLAHLA 
VURDUVURDU
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Uluslararası Akdeniz Tekstil Fuarı 
Komite Başkanı Salihcan Sağlam, 
14–17 Ocak tarihleri arasında 
Mersin’de gerçekleştirilen Ulus-
lararası Akdeniz Tekstil Fuarı’nın, 
yerli ve yabancı binlerce profesyo-
nel alıcıyı üreticiyle buluşturarak, 
kan kaybeden tekstil sektörüne 
adeta can suyu olduğunu söyledi. 
Sağlam, fuar kapsamında gerçek-
leştirilen ticari görüşmeler sonu-
cunda 10 milyonun üzerinde ürün 
satışı gerçekleştiğini, yaklaşık 2,5 
milyar TL ticari hacme ulaşıldığını 
ve organizasyonun Mersin ekono-
misine 200 milyon TL’yi aşan katkı 
sağladığını belirtti.
Kapital Expo organizasyonuyla 
bu yıl ilk kez düzenlenen Ulusla-
rarası Akdeniz Tekstil Fuarı’nın, 
14 Ocak’ta Mersin’de kapılarını 
açtığını hatırlatan Sağlam, dört 
gün boyunca tekstil ve hazır giyim 
sektörünün kalbinin Mersin’de at-
tığını ifade etti. 17 Ocak Cumartesi 
günü sona eren fuarın, üreticiler 
ile profesyonel alıcıları aynı çatı 
altında buluşturduğunu dile getiren 
Sağlam, organizasyonun sektör-
deki durgunluğa karşı somut ve 
güçlü bir adım olarak öne çıktığını 
söyledi.
Mersin Yenişehir Fuar Merkezi’nde 
gerçekleştirilen organizasyonun 
iplikten kumaşa, konfeksiyon-
dan aksesuara, teknik tekstilden 
üretim teknolojilerine kadar geniş 
bir yelpazede firma ve markaları 
ağırladığını aktaran Sağlam, “Fuar, 
yalnızca ticari bağlantılarla değil, 
Mersin’in üretim, lojistik ve ihracat 
potansiyelini uluslararası vitrine 
taşımasıyla da dikkat çekti” dedi.

“BU FUAR, SEKTÖR İÇİN 
STRATEJİK BİR ÇIKIŞ KAPI-
SIDIR”
Türkiye tekstil sektörünün son 
yılların en zorlu dönemlerinden 
geçtiğini belirten Sağlam, artan ma-
liyetler, daralan pazarlar ve küçülen 
siparişler nedeniyle sektörün ciddi 
bir baskı altında olduğunu vurgu-
ladı. Bu tabloyu yalnızca tespit 
ederek aşmanın mümkün olma-
dığını dile getiren Sağlam, “Biz, 
Mersin’den başlayarak üreticiyi 
doğrudan alıcıyla buluşturan somut 
bir çıkış kapısı açmak istedik. 
Uluslararası Akdeniz Tekstil Fuarı, 
bu iddiayla hayata geçti” ifadelerini 
kullandı.
Mersin’in yalnızca bir liman ve 
lojistik kenti değil, aynı zamanda 
güçlü bir üretim merkezi olduğu-
na vurgu yapan Sağlam, binlerce 
kişinin doğrudan ya da dolaylı 
olarak tekstil sektöründen geçimini 

sağladığını ifade etti.
Fuar kapsamında 14 ülkeden 
200’ün üzerinde yabancı alıcı ile 
Türkiye’nin 70 farklı ilinden 4 bin 
500’ü aşkın profesyonel ziyaret-
çinin Mersin’e geldiğine dikkat 
çeken Sağlam, toplamda 85 üretici 
ve marka sahibi firmanın stant 
açtığını, bunların büyük çoğunlu-
ğunun Mersin merkezli firmalardan 
oluştuğunu söyledi. Fuar süresince 
gerçekleştirilen bire bir iş görüş-
meleri sonucunda 10 milyonun 
üzerinde ürün satışı gerçekleştiğini 
belirten Sağlam, organizasyonun 
özellikle KOBİ ölçeğindeki üretici-
ler için yeni pazar kapıları açtığını 
ifade etti.
Uluslararası Akdeniz Tekstil 
Fuarı’nın etkisi yalnızca fuar 
alanıyla sınırlı kalmadığını aktaran 
Sağlam, şunları söyledi: “Konak-
lama, yeme-içme, ulaşım, alışveriş 
ve hizmet sektörleri başta olmak 
üzere şehir ekonomisine yaklaşık 

200 milyon TL katkı sağlandı. 
Ayrıca İstanbul Rusya Başkon-
solosluğu’nun görevlendirdiği 
ticaret müşavirinin de yer aldığı 10 
kişilik yabancı heyet, fuar süresince 
Mersin’de çeşitli fabrika ziyaret-
leri gerçekleştirerek şehrin üretim 
altyapısını yerinde inceledi.

MERSİN, AKDENİZ’İN YENİ 
TEKSTİL ÜSSÜ OLMA YO-
LUNDA
Uluslararası Akdeniz Tekstil Fua-
rı’nın tek seferlik bir organizasyon 
olmadığını vurgulayan Salihcan 
Sağlam, hedeflerinin Mersin’i 
Akdeniz çanağında kalıcı bir tekstil 
merkezi haline getirmek olduğunu 
söyledi. Sağlam, “Amacımız sade-
ce dört gün süren bir fuar düzen-
lemek değil; uluslararası alıcıların 
düzenli olarak ziyaret ettiği, üretici-
lerimizin yeni pazarlara açılabildiği 
sürdürülebilir bir tekstil ekosistemi 
oluşturmak. Bu fuarı, Mersin’in 
geleceğine yapılan stratejik bir 
yatırım olarak görüyoruz” dedi.
Fuarın hayata geçirilmesinde kamu 
kurumları, sektör temsilcileri ve 
tüm paydaşların katkısının büyük 
önem taşıdığına dikkat çeken Salih-
can Sağlam, başta Mersin Valiliği 
ve Mersin Büyükşehir Belediyesi 
olmak üzere milletvekilleri, Tekstil 
Üreticileri ve Tekstil Sanayici-
leri Dernekleri ile organizasyon 
sürecini yakından takip eden basın 
mensuplarının katkılarının, Ulus-
lararası Akdeniz Tekstil Fuarı’nın 
ulusal ve uluslararası ölçekte güçlü 
bir etki oluşturmasında belirleyici 
rol oynadığını ifade etti. (Haber 
Merkezi)

ULUSLARARASI AKDENİZ TEKSTİL FUARI’NDA 
2,5 MİLYAR TL’YE YAKIN TİCARET HACMİ

Katılımcılar, nükleer enerjinin Tür-
kiye’nin sürdürülebilir kalkınması 
ve karbon sıfır hedeflerine ulaşması 
için stratejik önemini vurguladı.
Uluslararası Ayder Forumu’nun 
ikincisi, Rize’de düzenlendi. 
Karadeniz bölgesinin kalkınmasına 
yönelik temel meselelerin tartışıl-
ması ve bölge ülkeleri arasındaki iş 
birliğinin güçlendirilmesi açısından 
önemli bir platform olan forumun 
açılış törenine, Türkiye Cumhu-
riyeti Enerji ve Tabii Kaynaklar 
Bakanı Alparslan Bayraktar, Sağlık 
Bakanı Kemal Memişoğlu ve Rize 
Valisi İhsan Selim Baydaş’ın da 
aralarında bulunduğu ulusal ve 
uluslararası düzeyde pek çok isim 
katıldı. Etkinlikte kamu kurumları, 
uluslararası kuruluşlar, bilim ve iş 
dünyasından 500’den fazla temsilci 
yer aldı. Forumun bu yılki ana 
teması “Enerji, Küresel Güvenlik 
ve Diplomasi” oldu.
Akkuyu Nükleer A.Ş. Genel Müdü-
rü Sergei Butckikh, konuyla ilgili 
olarak yaptığı açıklamada şunları 
kaydetti: “Profesyonel diyaloğun 
bir parçası olmak, Türkiye’nin 
ilk nükleer güç santralinin inşaat 
süreci hakkında kamu kurumlarını, 
kamuoyunu ve iş dünyasını düzenli 
olarak bilgilendirmek Akkuyu Nük-
leer için büyük bir önem taşıyor. 
Projemiz, Türk ortaklarımızla yakın 
iş birliği içinde ve Türk şirketleri-
nin geniş katılımıyla hayata geçi-
riliyor. Akkuyu NGS gibi stratejik 
öneme sahip bir altyapı projesi, 
Türkiye ekonomisi için uzun vadeli 
etkiler yaratıyor, iklim hedefleri-
ne ulaşılmasına katkı sunuyor ve 
Türkiye’nin yeni nükleer enerji 
projelerinin hayata geçirilmesi için 
yol açıyor.”
Akkuyu Nükleer A.Ş. Sürdürüle-
bilir Kalkınma ve Enerji Şirket-
leri ve Ticari Birlikler ile İletişim 
Direktörü Esra Songur da forumun 
tematik oturumlarından birinde 
sunum yaptı. Konuşmacı, Akkuyu 
NGS inşaatındaki güncel durum 

hakkında bilgi vererek projenin 
Türkiye’nin ekonomik ve sosyal 
istikrarının güçlendirilmesi, sanayi-
nin büyümesi ve beşeri sermayenin 
geliştirilmesi açısından önemine 
vurgu yaptı.
Konuşmacı ayrıca, Rosatom’un 
küçük modüler reaktörler (SMR) 
alanındaki deneyimlerini de pay-
laşarak bu alanda hayata geçirilen 
ve devam eden projeler ile Rus 
teknolojilerinin avantajları, güven-
liği ve teknik özellikleri hakkında 
bilgi verdi. Bu kapsamda, dünyanın 
ilk yüzer nükleer güç santrali olan 
“Akademik Lomonosov”un 5 yılı 
aşkın süredir faaliyette olduğu ve 
bu süre zarfında 1 milyar kilovat-
saatten fazla elektrik ürettiği, Rus-
ya’nın Yakutistan bölgesindeki kara 
tabanlı küçük modüler nükleer güç 
santrali projesinin ise aktif uygula-
ma aşamasında olduğu belirtildi.
Akkuyu NGS projesi, Türkiye eko-
nomisine yapılan en büyük yabancı 
yatırımlardan biri olma özelliğini 
taşıyor. İnşaat için ekipman ve mal-
zeme tedarikine Türk şirketleri ak-
tif olarak katılıyor. Projenin çeşitli 
aşamalarında 2.000’den fazla işlet-
me tedarikçi ve alt yüklenici olarak 
görev alıyor. İşletme personelinin 
yetiştirilmesine yönelik kapsamlı 
bir eğitim programı uygulanıyor. 
600’den fazla Türk uzman Rus-
ya’nın önde gelen teknik üniver-
sitelerinde mühendislik eğitimi alır-
ken, bunlardan 319’u nükleer enerji 
sektöründe talep gören mesleklerde 
eğitimlerini tamamlayarak Akkuyu 
NGS’de çalışmaya başladı.
Akkuyu NGS’nin işletmeye 
alınması, kömür ve gaz kaynaklı 
elektrik üretiminin yerini alarak 
atmosferdeki sera gazı emisyonla-
rını yılda yaklaşık 18 milyon ton 
CO2 eşdeğeri miktarında azaltacak. 
Böylelikle Akkuyu NGS, Türki-
ye’nin Paris Anlaşması hedeflerine 
ulaşmasına önemli ölçüde katkı 
sağlayacak. 
(Haber Merkezi)

ULUSLARARASI AYDER 
FORUMU’NDA AKKUYU NGS’NİN 
ÜLKE EKONOMİSİNE VE ENERJİ 

GÜVENLİĞİNE KATKILARI ELE ALINDI

Mersin’in kültürel yaşamına yön 
veren önemli duraklardan biri olan 
Mersin Ticaret ve Sanayi Odası 
(MTSO) Sanat Galerisi, 2026 yılını 
felsefi derinliğiyle dikkat çeken bir 
sergiyle karşıladı. Ressam Tansel 
Alp’in ‘Döngü’ adını verdiği kişisel 
resim sergisi, sanatseverlerin beğe-
nisine sunuldu. 

MTSO Sanat Galerisi, bu kez 
Tansel Alp’in ‘Döngü’ adını verdiği 
kişisel resim sergisi için kapıları-
nı açtı. Eğitimci kimliğinin yanı 
sıra uzun yıllardır resim, müzik 
ve sinema gibi farklı disiplinlerle 
sanat çalışmalarını sürdüren Alp, 
yeni sergisinde doğanın ve yaşamın 
temelindeki ‘tekrar’ kavramına 
odaklanıyor. Yağlıboya ve akrilik 
tekniğinin yanı sıra telis, talaş ve 
mermer tozu gibi farklı malzemele-
ri bir arada kullanan sanatçı, eserle-
rinde değişimin kaçınılmazlığını ve 
hayatın sürekliliğini yansıtıyor.
Serginin açılışına, Mersin Büyük-
şehir Belediyesi Başkan Danışmanı 
Bedrettin Gündeş ile MTSO Genel 

Sekreteri Mahmut Taşhan’ın yanı 
sıra sanatseverler katıldı.  

ALP; “DÖNGÜ KAVRAMI, SA-
NATIN SESSİZ NABZIDIR”
Sergi açılışında konuşan Ressam 
Tansel Alp, çalışmalarının merkezi-
ne aldığı ‘döngü’ kavramını sanatın 
sessiz nabzı olarak tanımladığını 
söyledi. Döngünün, maddenin bit-
mek bilmeyen dönüşüm ve hareket 
hali olarak somutlaştığını belirten 
Alp, ayrıca döngünün alışkanlık 
olmaktan çıkıp her tekrarda daha 
da derinleşen bir anlam kazandığını 
kaydetti. Hiçbir şeyin yok olma-
dığını ifade eden sanatçı, aksine 
her şeyin bir önceki aşamadan elde 
edilen birikimlerle evrilen yeni bir 
formunu tuvale yansıttığını aktardı. 
Bu sergisinin, üç seriden oluşan 
‘Mezopotamya Senfonisi’ çalışma-
sının bir parçası olduğunu bildiren 
Alp, ilk seride ‘ölüm kültürü’ 
üzerine yoğunlaştığını, ‘döngü’ se-
risinde ise, her bitişin aslında yeni 
bir başlangıç olduğu felsefesini 
işlediğini söyledi. Malzemeyi sade-

ce bir araç olarak değil, döngünün 
temsil ettiği madde dönüşümünü 
somutlaştıran birer katman olarak 
kullanan Alp, eserlerinde yağlıboya 
ve akrilik boyanın yanı sıra telis, 
talaş ve mermer tozu gibi organik 
ve endüstriyel malzemelerle, teknik 
çeşitlilikten faydalandığını belirtti. 
Eğitim hayatından da bahseden 
Tansel Alp, 1998 yılında Mustafa 
Kemal Üniversitesi Güzel Sanat-
lar Eğitim Fakültesi’nden mezun 
olduktan sonra, aynı yıl resim 

öğretmenliği görevine başladığını 
ve sanat eğitimciliği ile profesyonel 
üretimini eş zamanlı sürdürdüğünü 
söyledi. Birleşmiş Ressamlar ve 
Heykeltraşlar Derneği (BRHD) 
üyesi olduğuna da değinen sanat-
çı, bugüne kadar yurt dışında bir 
kişisel, yurt içinde ise dört kişisel 
ve on grup sergisine imza attığını 
aktardı. Alp, çalışmalarını kendi 
atölyesinde sürdürdüğünü de sözle-
rine ekledi. 
(Haber Merkezi)

‘DÖNGÜ’ YOLCULUĞU: MTSO SANAT 
GALERİSİ’NDE SERGİLENDİGALERİSİ’NDE SERGİLENDİ

Toroslar Belediyesi yarıyıl tatilinde 
çocukları sanatla buluşturmak ama-
cıyla özel bir etkinliğe imza attı. 

Belediye, “Tatil Başlasın, Perde 
Açılsın” sloganıyla hayata geçirdiği 
Sömestr Tatili Programı ile öğren-
cileri tiyatro ile buluşturuyor.
Kadın ve Aile Hizmetleri Mü-
dürlüğü koordinesinde yürütülen 
program kapsamında, öğrencilere 

karne hediyesi olarak moral ve mo-
tivasyon sağlamak, yaratıcılıklarını 
ve sosyal becerilerini geliştirmek 
amaçlanıyor. Aynı zamanda ço-
cukların eğlenceli bir gün geçire-
rek farklı deneyimler kazanması, 
tiyatro sanatını tanıması ve sevmesi 
hedefleniyor.
Programın ilk gününde Sağlık, 
Mevlana ve Selçuklar Mahallele-
rindeki çocuklar tiyatro ile tanıştı. 

Heyecanları yüzlerine yansıyan 
çocuklar seans boyunca gözlerini 
sahneden ayırmadı.
Toroslar Belediyesinin sosyal 
sorumluluk projeleri kapsamında 
düzenlenen etkinlik ile öğrencilere 
ücretsiz ulaşım desteği sağlanırken, 
çocukların yaratıcılıklarını keşfet-
melerine katkı sunmak ve paylaş-
manın önemine de dikkat çekiliyor. 
Toroslar Belediyesi, bu anlamlı 
programla yarıyıl tatilinde çocuk-
lara hem eğitici hem de keyifli bir 
deneyim sunarak sanatla iç içe bir 
tatil geçirmelerini hedefliyor.

BAŞKAN YILDIZ, “ÇOCUKLA-
RIMIZIN YÜZÜNDEKİ TEBES-
SÜM, BİZİM İÇİN EN BÜYÜK 
MOTİVASYON KAYNAĞI”
Eğitim öncelikli çalışmalarla dikkat 
çeken Toroslar Belediye Başkanı 
Abdurrahman Yıldız, Toroslar’da 
hizmet veren okuma salonları-
nın ara tatilde de açık olduğunu 
hatırlatarak, “Çocuklarımızın mutlu 
olduğu, kendini güvende ve değerli 
hissettiği bir Toroslar için çalışıyo-

ruz. Yarıyıl tatilini sadece dinlenme 
değil; aynı zamanda öğrenme, pay-
laşma ve sanatla buluşma fırsatına 
dönüştürmek istedik. Bu düşüncey-
le ‘Tatil Başlasın, Perde Açılsın’ 
programını hayata geçirdik.” dedi.

“Toroslar Belediyesi olarak 
çocuklarımızı erken yaşta sanat-
la buluşturmayı, yaratıcılıklarını 
desteklemeyi ve sosyal gelişimleri-
ne katkı sağlamayı önemsiyoruz.” 
diyen Başkan Yıldız, “Evlatları-
mızın yüzündeki tebessüm, bizim 
için en büyük motivasyon kaynağı. 
Toroslar’da çocuklar gülecek, sanat 
konuşacak, perde çocuklarımız için 
açılacak. Tüm evlatlarımıza keyifli, 
verimli ve unutulmaz bir yarıyıl ta-
tili diliyorum.” ifadelerini kullandı.

Proje kapsamında düzenlenen “Ti-
yatro ile Buluşma” etkinliği, 19–23 
Ocak 2026 tarihleri arasında Mer-
sin Kongre ve Sergi Sarayı’nda, her 
gün 13.00–15.00 saatleri arasında 
gerçekleştirilecek. 
(Haber Merkezi)

TOROSLAR BELEDİYESİNDEN ÇOCUKLARA SÖMESTR 
HEDİYESİ: “TATİL BAŞLASIN, PERDE AÇILSIN”

Mersin’in Silifke ilçesinde düzen-
lenen toplantıda bölgenin turizmi 
konuşulurken, çok güçlü bir potan-
siyele sahip olduğu vurgulandı.

Silifke Turizmi Geliştirme ve Yar-
dımlaşma Derneği tarafından bir 
otelde düzenlenen toplantıda ilçe 
turizmi ele alındı. Dernek Başka-
nı Ali Kalın, 2026 yılı için bölge 
turizmi adına büyük beklentileri 
olduğunu belirterek, bu doğrultuda 
çalışmalarını her platformda hızlan-
dırdıklarını söyledi. Yerel, ulusal 
ve sosyal medyanın bölge tanıtımı 
açısından büyük önem taşıdığını 
vurgulayan Kalın, basın mensup-
larının desteklerinin çok değerli 
olduğunu ifade etti.
Bölgede turizmin gelişmesi için 
dernek üyeleri ve otel sahipleriyle 

sürekli temas halinde olduklarını 
dile getiren Kalın, “Genel sorunları 
ve önerileri yerinde tespit ederek 
çözüm noktasında ortak hareket 
etmeye çalışıyoruz” dedi.
Silifke ve Mersin’in turizm açı-
sından büyük bir çeşitliliğe sahip 
olduğuna dikkat çeken Kalın, 
“Yamaç paraşütü, rafting, deniz ve 
yayla turizmi, eko ve av turizminin 
yanı sıra inanç ve kültür turizmi 
gibi pek çok alternatifimiz var. 
Plajlarımız, yaylalarımız ve doğal 
güzelliklerimizle çok güçlü bir 
potansiyele sahibiz. Bu zenginliği 
tanıtmak için üzerimize düşen kat-
kıyı sunacağız” diye konuştu.
Programa Silifke Kaymakamı 
Abdullah Aslaner’in yanı sıra otel 
sahipler, dernek yöneticileri de 
katıldı. (Haber Merkezi)

MERSİN TURİZMDE ÇOK GÜÇLÜ 
BİR POTANSİYELE SAHİP
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Mersin Büyükşehir Belediye Mec-
lisi’nin 2026 Yılı Ocak Ayı Olağan 
Toplantısı’nın 2. Birleşimi, Mersin 
Büyükşehir Belediye Meclis 
Başkan Vekili Ali Uyan başkanlı-
ğında gerçekleştirildi. Kongre ve 
Sergi Sarayı Çok Amaçlı Salon’da 
düzenlenen Meclis Toplantısı’nda; 
Komisyonlara Havale Edilen 25, 
Birimlerden Gelen 5 ve Gündem 
Dışı 9 madde olmak üzere toplam 
39 madde görüşüldü.

Stratejik plan çerçevesinde devam 
eden yatırımların tamamlanması ve 
acil ihtiyaç duyulan yeni yatırımla-
ra başlanabilmesi için 2 milyar 500 
milyon TL borçlanmaya gidilmesi 
ile ilgili maddeye muhalefet şerhi 
konuldu. Muhalefet üyelerinden 
gelen borçlanmanın nerelere yapı-
lacağı konusunun açık olmadığı yö-
nündeki yorumlara Başkan Vekili 
Uyan, “Eğer şeffaf bir belediyecilik 
arayacaksak Türkiye’de birinci 
sıraya Mersin Büyükşehir Bele-
diyemizi çok rahatlıkla yazarız. 
Büyükşehir Belediyemizin bütün 
yatırımları da işlemleri de şeffaf 
ve aleni bir şekilde ortada. Halkı-
mızın, meclis üyelerimizin ve tüm 

kamunun da denetimine açık. Ben 
Vahap Seçer Başkanımıza, hem 
şeffaf belediyecilik hem de yatırım 
konusundaki çabaları için teşekkür 
ediyorum” dedi. 
Bazı yatırımların borçlanılarak 
yapılabileceğini sözlerine ekleyen 
Uyan, “Borçlanılması gerekiyorsa 
elbette meclisimizin vereceği karar-
larla borçlanılacak. Hepimiz bili-
yoruz ki bu borçlanmalar Mersin’e 
yapılacak olan yatırımlar ve Mersin 
halkı için yapılıyor” ifadelerini 
kullandı.

Toplantıda Komisyonlara Havale 
Edilen maddeler arasında yer alan; 
mülkiyeti Toroslar Belediyesi’ne 
ait Toroslar İlçesi, Arpaçsakarlar 
Mahallesi’nde bulunan 13006 ada 
1 parsel numaralı 3 bin 749,80 
metrekare yüzölçümlü taşınmaz ile 
13006 ada 2 parsel numaralı 2 bin 
metrekare yüzölçümlü taşınmazın 
bedeli karşılığında satın alınması, 
bu konudaki iş ve işlemler için 
Büyükşehir Belediye Encümeni’ne 
ve satın alma protokolünü imza-
lamak üzere Büyükşehir Belediye 
Başkanı’na yetki verilmesi ile ilgili 
madde oy çokluğuyla kabul edildi. 

Toplantıda Komisyonlara Havale 
Edilen maddeler arasında yer alan 
Mersin Büyükşehir Belediyesi arsa, 
sosyal konut, konut ve işyerleri-
nin üretilmesi ile bunların tahsisi, 
kiralanması ve satılmasına ilişkin 
yönetmelik ile ilgili madde oy 
birliğiyle kabul edildi. 

KIRSAL MAHALLELERİN 
İNDİRİMLİ SU KULLANABİL-
MESİ KONUSU KOMİSYON-
LARA HAVALE EDİLDİ
Birimlerden Gelen Konular ara-
sında yer alan Aydıncık, Mut ve 
Akdeniz ilçeleri sınırları içerisin-
de bulunan mahallelerin ‘Kırsal 
Mahalle’ olarak belirlenmesine dair 
alınan belediye meclislerinin karar-
ları hakkındaki konular da İmar ve 
Bayındırlık, Plan ve Bütçe Komis-
yonu’na oy birliğiyle havale edildi. 
Gündem Dışı maddeler arasında 
yer alan; Tarsus, Anamur, Yeni-
şehir, Toroslar, Mezitli, Gülnar, 
Erdemli, Çamlıyayla ve Bozyazı 
Belediyesi ‘Kırsal Mahalle’ tespiti 
maddeleri de yine İmar ve Bayın-
dırlık, Plan ve Bütçe Komisyo-
nu’na havalesi oy birliğiyle kabul 

edildi. 

Alınan kararla birlikte, kırsal 
mahallelerin indirimli içme suyu 
tüketebilmesinin devamlılığını sağ-
layacak olan Mersin’in 13 ilçesinin 
kırsal mahallelerinin tespiti konula-
rı Meclis gündemine alınarak ilgili 
komisyona havale edilmiş oldu. 

Meclis Toplantısı, tüm maddelerin 
oylanmasının ardından sona erdi. 
(Haber Merkezi)

UYAN: “KONU ŞEFFAF BELEDİYECİLİKSE MERSİN UYAN: “KONU ŞEFFAF BELEDİYECİLİKSE MERSİN 
BÜYÜKŞEHİR BİRİNCİ SIRAYA YAZILIR”BÜYÜKŞEHİR BİRİNCİ SIRAYA YAZILIR”

CHP Mersin Milletvekili Gülcan 
Kış, iktidarın Orta Vadeli Progra-
mı’nı (OVP) eleştirdi. Kış, “İktidar 
‘kriz var’ diyerek OVP’yi şişirdi, 
vatandaştan fazla vergi topladı; 
emekliye, çalışana, çiftçiye verme-
diği parayı faize ödedi” dedi.
OVP’de 2025 yılı için 2 trilyon 208 
milyar TL olarak öngörülen bütçe 
açığının, yıl sonunda 1 trilyon 799 
milyar TL olarak gerçekleştiğine 
dikkat çeken Gülcan Kış, aradaki 
409 milyar TL’lik farkın “iyi yöne-
tim” iddiasıyla açıklanamayacağını 
söyledi. Kış, bütçe açığının OVP 
tahmininin altında kalmasının, büt-
çe harcamalarının tahmin edilenden 
38 milyar TL düşük gerçekleşmesi 
ve bütçe gelirlerinin büyük kısmı 
vergi gelirlerinden olmak üzere 
tahminlerin 369 milyar TL üzerine 
çıkmasıyla bağlantılı olduğunu 
ifade etti.
Bu tablonun, iktidarın vatandaşı 
bir gelir kapısı olarak gördüğü-
nü ortaya koyduğunu belirten 
Kış, “Vergi gelirleri hedefin çok 
üzerine çıkmış, buna karşın sosyal 
harcamalar kısılmış. Yani bütçe 
açığı kapanırken fatura vatandaşa 
kesilmiş. Vatandaş daha fazla vergi 
ödemiş ama karşılığında daha az 
kamu hizmeti almıştır” değerlendir-
mesinde bulundu.
“Bu fark iyi yönetimden değil, 
bilinçli bir tercihten kaynaklanıyor” 
diyen Kış, “İktidar bütçeyi dengele-
mek için vatandaşı sıkmış, emeğiy-
le geçinenleri bir vergi kaynağına 
indirgemiştir” ifadelerini kullandı.

“PARA YOK” DENİLEN 
EMEKLİYE KAYNAK BULUN-
MADI, FAİZE REKOR ÖDEME 
YAPILDI
Gülcan Kış, iktidarın emekli aylık-
larıyla ilgili talepleri “bütçe olanak-
ları” gerekçesiyle geri çevirdiğini 

anımsatarak, aynı dönemde faiz 
ödemelerindeki artışa dikkat çekti. 
2025 yılında bütçe harcamaları 
içinde en hızlı artışın yüzde 61,7 ile 
faiz ödemelerinde gerçekleştiğini, 
faiz ödemelerinin yıllık bazda ilk 
kez 2 trilyon 54 milyar TL seviye-
sini aştığını kaydeden Kış, şunları 
söyledi:
“Emekliye ‘para yok’ denilen yıl, 
faize rekor kaynak aktarıldı. Emek-
liye verilmeyen her kuruş, faiz 
kaleminde büyüdü. Bu bir zorunlu-
luk değil, tercihtir.”

OVP SAPMASINA RAĞMEN 
REVİZYON YOK, SORUMLU-
LUK YOK
Kış, OVP’nin normalde orta vadeli 
bir yol haritası olması gerektiği-
ni, ancak mevcut tabloda hedef 
ve gerçekleşmeler arasında ciddi 
farklar oluştuğunu vurguladı. Açık 
tahminlerinin tutmadığını, gelir 
ve harcama projeksiyonlarının da 
gerçekleşmediğini belirten Kış, 
buna rağmen herhangi bir revizyon 
yapılmadığını söyledi.
“Ne revizyon var, ne sorumluluk, 
ne de siyasi bedel” diyen Kış, 
“OVP artık bir ekonomi programı 

değil; vatandaşa kemer sıkma-
yı, zamları ve fedakârlığı kabul 
ettirmek için kullanılan bir korku 
belgesine dönüşmüş durumda” 
ifadelerini kullandı.

REZERVLERDEKİ DÜŞÜŞ VE 
20 MİLYAR DOLARLIK ‘NET 
HATA VE NOKSAN’
Döviz rezervlerine ilişkin verileri 
de değerlendiren Kış, son bir yıllık 
dönemde 24,1 milyar dolarlık 
net dış finansman girişi olmasına 
rağmen döviz rezervlerinde 19,4 
milyar dolarlık azalma yaşandığını 
hatırlattı. Kış, bu farkın “net hata 
ve noksan” kalemiyle açıklandığını 
anımsatarak, bunun ciddi bir güven 
sorununa işaret ettiğini söyledi.
“Halka ‘rezervler artıyor’ algısı 
sunulurken, ülkeye gelen dövizin 
ülkede tutulamadığı görülüyor. Bu 
tablo, sermaye çıkışının ve güven-
sizliğin açık göstergesidir” değer-
lendirmesinde bulundu.

BORÇ AZALIYOR GİBİ GÖ-
RÜNÜYOR, ANCAK BATIK 
KREDİ BÜYÜYOR
Kış, vatandaşın borçluluğuna iliş-
kin rakamların da yanıltıcı okunma-

ması gerektiğini belirtti. Bireysel 
kredi ve kredi kartı borçlarının 2–9 
Ocak haftasında 18,6 milyar TL 
azalarak 5 trilyon 976 milyar TL’ye 
gerilediğini, varlık yönetim şirket-
lerine olan borçlarla birlikte toplam 
finansal borcun 6 trilyon 77 milyar 
TL’yi bulduğunu hatırlattı.
Aynı dönemde bankaların tahsil 
edemediği batık kredilerin 603 
milyar TL’yi aştığını, bireysel kredi 
ve kredi kartı alacaklarının ise 
249,8 milyar TL’ye yükseldiğini 
vurgulayan Kış, “Vatandaş borcunu 
ödediği için değil, ödeyemediği 
için borç azalıyor. Bu bir rahatlama 
değil, derinleşen bir krizdir” dedi.

FAİZ YÜKSELİYOR, ENFLAS-
YON DÜŞMÜYOR
Faiz oranlarıyla ilgili verileri de 
paylaşan Kış, ihtiyaç kredisi faizi-
nin yüzde 63,53’e, ihtiyaç, konut 
ve taşıt kredilerinin oluşturduğu 
ortalama bireysel kredi faizinin 
ise yüzde 60,39’a çıktığını belirt-
ti. Buna karşın tarım ürünlerinde 
üretici fiyatlarının 2025’te yüzde 
36,01 arttığını, bazı ürün grupla-
rında artış oranlarının çok daha 
yüksek seviyelere ulaştığını ifade 
etti.
“Faiz artıyor ama enflasyon düşmü-
yor. Bu politika çalışmıyor, fakat 
bedeli vatandaşa ödetiliyor” dedi.

“BU BİR BÜTÇE SORUNU DE-
ĞİL, TERCİH SORUNU”
Açıklamasının sonunda Gülcan 
Kış, mevcut tablonun bir kay-
nak yetersizliğinden değil, siyasi 
tercihlerden kaynaklandığını 
vurgulayarak, “Kaynak var ama 
emekliye, çalışana, üreticiye değil; 
faize ve yanlış politikalara gidiyor. 
Bu tercih Türkiye’yi fakirleştiri-
yor” ifadelerini kullandı. (Haber 
Merkezi)

CHP’Lİ GÜLCAN KIŞ: “OVP BİR EKONOMİ PROGRAMI DEĞİL, 
İKTİDARIN VATANDAŞI FAKİRLEŞTİRME BELGESİDİR”

TMMOB Çevre Mühendisleri 
Odası (ÇMO) Mersin Şubesi’nin 
5. Olağan Genel Kurulu, yoğun 
katılımla gerçekleştirildi. Genel 
kurulda çevre sorunları, maden 
projeleri, hava kirliliği ve iklim 
krizi başta olmak üzere Mersin’in 
güncel ekoloji gündemi ele alındı.

Toplantıya; Mersin Büyükşehir 
Belediyesi Başkan Vekili Hamit 
Mert Avcı, Mersin Üniversitesi 
Çevre Mühendisliği Bölüm Baş-
kanı Prof. Dr. Mehmet Ali Kurt, 
Mersin Ticaret ve Sanayi Odası 
(MTSO) temsilcileri ile çok sayı-
da çevre mühendisi katıldı.

Genel kurulun açılış konuşmasını 
yapan ÇMO Mersin Şubesi 5. 
Dönem Yönetim Kurulu Başkanı 
Dr. Sinan Can, odanın yaklaşık 
26 yıldır Mersin’de meslektaşla-
rıyla birlikte faaliyet yürüttüğünü 
belirtti. 2024–2025 yıllarını kap-
sayan IV. Çalışma Dönemi’nin, 
ekolojik yıkımın ağırlaştığı ve 
toplumsal eşitsizliklerin derinleş-
tiği bir süreçte tamamlandığını 
ifade eden Can, “Bu dönemde de 
emekten, bilimden ve doğadan 
yana bir anlayışla çalışmalarımızı 
sürdürdük. Mesleğimizin kamusal 
sorumluluğunu ve çevre hakkı 
mücadelesini her koşulda savun-
maya devam ettik” dedi.

Can, şube olarak mesleki söy-
leşiler, eğitimler ve panellerle 
üyelerin bilgi ve yetkinliklerini 
artırmayı, sosyal etkinliklerle 
oda–üye bağlarını güçlendirmeyi 
hedeflediklerini vurguladı. Aynı 
zamanda rant odaklı çevre ve 
kent politikalarına karşı bilimsel, 

teknik ve toplumsal itirazlarını 
kamuoyuyla paylaşmayı sür-
dürdüklerini belirten Can, çevre 
mühendislerinin bilgi ve birikimi-
ni Mersin’in ekoloji gündeminde 
görünür kılmayı temel sorumluluk 
olarak gördüklerini söyledi.

Yeni döneme ilişkin çalışma 
başlıklarını da paylaşan Can, 
Mersin’de giderek büyüyen çevre 
sorunlarına karşı mücadelenin sü-
receğini ifade etti. Kontrolsüz ve 
yaşam alanlarına yakın bölgelerde 
planlanan maden ocaklarına karşı 
duracaklarını belirten Can, her yıl 
artış gösteren Mersin İli hava kir-
liliği gün sayısının azaltılması için 
kurumları ve yurttaşları göreve 
çağıracaklarını kaydetti.

İklim değişikliği ve kuraklık 
tehdidine dikkat çeken Can, doğal 
afetlerin teknik ve sosyal önlem-
lerle en aza indirilmesine yönelik 
çalışmalar yürüteceklerini söyledi. 
Ayrıca mevcut yapı stokunun 
sağlıklaştırılması, depremlere 
karşı daha dirençli kentlerin oluş-
turulması, doğal sit alanlarının 
korunması ve tarım alanlarının 
yapılaşmaya açılmasına karşı 
mücadelenin devam edeceğini 
vurguladı.
Dr. Sinan Can, çevre mühendis-
lerinin ortak mesleki gereksi-
nimlerini karşılamak, mesleğin 
kamu yararına uygun gelişimini 
sağlamak ve çevre, doğal kay-
naklar, tarihi ve kültürel değer-
lerin korunması için gerekli tüm 
girişim ve etkinlikleri sürdürmeye 
devam edeceklerini belirterek 
konuşmasını tamamladı.
(Haber Merkezi)

TMMOB ÇEVRE 
MÜHENDİSLERİ ODASI 

MERSİN ŞUBESİ 5. 
OLAĞAN GENEL KURULU 

GERÇEKLEŞTİRİLDİ

Tarsus Belediye Başkanı Ali 
Boltaç’ın ev sahipliğinde, Yerel 
Yönetimlerden Sorumlu Genel 
Başkan Yardımcısı Gökan Zeybek 
ile Türkiye’nin farklı büyükşehir-
lerinden gelen belediye başkan-
ları ve başkanvekilleri Tarsus’ta 

ağırlandı. 
İstanbul Büyükşehir Belediye 
Başkanvekili Nuri Aslan, Bursa 
Büyükşehir Belediye Başka-
nı Mustafa Bozbey, Tekirdağ 
Büyükşehir Belediye Başkanı 
Candan Yüceer, Denizli Büyükşe-

hir Belediye Başkanı Bülent Nuri 
Çavuşoğlu ve Antalya Büyükşe-
hir Belediye Başkanvekili Büşra 
Özdemir’in katıldığı programda, 
kentin tarihsel, kültürel ve gastro-
nomik değerleri yerinde tanıtıldı. 
Ziyaret programına CHP Tarsus 

İlçe Başkanı Yusuf 
Tıbık da eşlik etti.

Program kapsamında 
Başkan Ali Boltaç 
ve konuk heyet, St. 
Paul Kilisesi’nden 
Ulu Cami’ye, Kubat 
Paşa Medresesi’nden 
Hz. Danyal Maka-
mı’na uzanan rota 
boyunca Tarsus’un 
çok katmanlı tarihi-
ni ve inanç mirasını 
yakından inceledi. 
Farklı medeniyetle-
rin izlerini taşıyan 
yapılar hakkında bilgi 

paylaşımında bulunulurken, kentin 
kültürel çeşitliliğinin Tarsus’un 
kimliğine kattığı değer vurgulandı.

Ziyaretin devamında Slow Food 
Yeryüzü Pazarı ve Tarsus Gast-
ronomi Merkezi gezilerek, yerel 
üretimin desteklenmesine yönelik 
çalışmalar ve Tarsus mutfağının 
özgün lezzetleri tanıtıldı. Gastro-
nomi alanında yürütülen projele-
rin, kentin turizm potansiyeline 
ve sürdürülebilir kalkınmasına 
sağladığı katkılar değerlendirildi. 
 
Gerçekleştirilen ziyaret, Tarsus 
Belediye Başkanı Ali Boltaç’ın 
ev sahipliğinde, yerel yönetimler 
arasında deneyim paylaşımını 
güçlendiren, kültürel mirasın 
korunması ve kentlerin özgün 
değerlerinin geleceğe taşınmasına 
yönelik ortak vizyonun öne çıktığı 
bir buluşma olarak tamamlandı. 
(Haber Merkezi)

TARSUS, YEREL YÖNETİMLERİN ÜST DÜZEY TEMSİLCİLERİNİ AĞIRLADI
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Deri ve Zührevi Hastalıkları Anabi-
lim Dalı’ndan Dr. Öğr. Üyesi Ömer 
Faruk Solak, cildin zamanla güneş, 
yaş alma, akne izleri ve çevresel 
faktörler nedeniyle yıpranabildiği-
ni, fraksiyonel karbondioksit laze-
rin, bu yıpranmayı azaltarak, cildin 
kendini yenilemesini desteklemek 
amacıyla uygulanan etkili bir lazer 
tedavisi olduğunu söyledi.

“Bu yöntemde lazer ışını cildin 
tamamına değil, cilt üzerinde 
çok küçük ve kontrollü alanlara 
uygulanır” diyen Dr. Öğr. Üyesi 
Solak, “Lazerin oluşturduğu bu 
mikro alanlar sayesinde cilt ken-
dini onarmaya başlar. Bu iyileşme 
sürecinde kolajen üretimi artar 
ve cilt zamanla daha canlı, daha 
pürüzsüz ve daha toparlanmış bir 
görünüm kazanır. Tedavinin amacı 
cildi yormadan, kontrollü şekilde 
yenilenmesini sağlamaktır” dedi.
Dr. Öğr. Üyesi Solak, fraksiyo-
nel karbondioksit lazerin tercih 
edildiği durumları şu şekilde 

sıralayarak, “Sivilce izleri, Skar 
(Yara ve iz) tedavisi, İnce çizgi-
ler ve kırışıklıklar. Güneşin ciltte 
oluşturduğu yıpranma. Cilt tonu 
ve doku düzensizlikleri. Cildin 
genel kalitesini artırmak amacıyla 
güvenle uygulanabilir” ifadelerini 
kullandı.

KAÇ SEANS UYGULANIR
“Tedavi genellikle ayda bir seans 
olacak şekilde planlanır. Çoğu 
kişide 1-3 seans yeterlidir” diyen 
Dr. Öğr. Üyesi Solak, “Fakat cil-
din yapısına, lezyonun derinliğine 
ve hedeflenen sonuca göre seans 
sayısı kişiye özel olarak belirlenir. 
Bazı kişilerde ilk seansın sonrasın-
da dahi gözle görülür bir iyileşme 
fark edilebilir” ifadelerine yer 
verdi.

UYGULAMA NASIL YAPILIR, 
AĞRILI MIDIR
İşlem öncesinde uygulama ya-
pılacak bölgeye ağrıyı azaltmak 
amacıyla lokal anestezik krem sü-

rülerek, 15-30 dakika bekletildiğini 
belirten Dr. Öğr. Üyesi Solak, “Bu 
sayede işlem sırasında hissedilen 
rahatsızlık büyük oranda azalır. 
Uygulama genellikle kısa sürer 
ve çoğu kişi tarafından rahatlıkla 
tolere edilir. İşlem sonrası günlük 
hayata dönüş mümkündür” dedi.

KİMLERE UYGULANMAZ
Dr. Öğr. Üyesi Solak, fraksiyonel 

karbondioksit lazer tedavisinin uy-
gulanamayacağı kişileri şu şekilde 
anlatarak, “Aktif enfeksiyonu olan 
kişiler, açık yarası bulunanlar, aktif 
uçuk lezyonu olanlar, gebelik döne-
mindeki kişiler” şeklinde konuştu.

İŞLEM SONRASI NELERE 
DİKKAT EDİLMELİDİR

“İşlem sonrasında ciltte kızarıklık, 
hassasiyet ve hafif kabuklanma 
görülebilir. Bu normal bir durum 
olup birkaç gün içinde azalır” diyen 
Dr. Öğr. Üyesi Solak, “Kabukların 
koparılmaması çok önemlidir. Bu 
dönemde cilt güneşe karşı daha 
hassas olacağından dışarı çıkarken 
mutlaka 50 faktör güneş koruyucu 
kullanılmalıdır. İlk günlerde mak-
yaj yapılmamalı, hamam, sauna 
ve sıcak duşlardan kaçınılmalıdır. 
Doktorun önerdiği nemlendirici ve 
onarıcı ürünlerin düzenli kullanımı 
iyileşme sürecini hızlandırır” diye 
konuştu. 
(İHA)

CİLT YENİLEMEDE FRAKSİYONEL 
KARBONDİOKSİT LAZER YÖNTEMİ

Manisa CBÜ Hafsa Sultan Has-
tanesi Kalp ve Damar Cerrahisi 
Anabilim Dalı Başkanı Prof. Dr. 
Ömer Tetik, soğuk havalarda 
kalbin daha fazla zorlandığını 
belirterek, özellikle risk grubun-
daki vatandaşları açık alanda ağır 
egzersiz yapmamaları konusunda 
uyardı.

Manisa Celal Bayar Üniversitesi 
(CBÜ) Tıp Fakültesi Hafsa Sultan 
Hastanesi Kalp ve Damar Cerra-
hisi Anabilim Dalı Başkanı Prof. 
Dr. Ömer Tetik, soğuk havaların 
kalp krizi riskini artırdığına dikkat 
çekerek, özellikle risk grubunda 
bulunan vatandaşların açık alanda 
ağır egzersizlerden kaçınması 
gerektiğini söyledi.

Son haftalarda ülke genelinde 
etkili olan soğuk hava dalgasının 
sağlık üzerinde ciddi olumsuzluk-
lara yol açabildiğini belirten Prof. 
Dr. Tetik, bu dönemde üst solu-
num yolu enfeksiyonları, gribal 

enfeksiyonlar ve Covid-19’un yanı 
sıra kalp ve damar hastalıklarının 
da daha sık görülebildiğini ifade 
etti. Soğuk havalarda vücudun 
savunma mekanizması olarak 
damarlarını büzdüğünü vurgulayan 
Prof. Dr. Tetik, “Vücut, hayati 
organlara kan akışını artırmak için 
özellikle cilt damarlarını büzü-
yor. Bu durum kalbin daha hızlı 

ve daha fazla çalışmasına neden 
oluyor. Kalbin iş yükünün artması 
ise risk faktörü bulunan hastalarda 
kalp krizini tetikleyebiliyor” dedi.

Sigara kullananlar, obezite sorunu 
olanlar, sağlıksız beslenenler, ge-
netik yatkınlığı bulunanlar, diya-
bet, hipertansiyon ve kan yağları 
yüksek olan hastaların daha büyük 

risk altında olduğuna dikkat çeken 
Prof. Dr. Tetik, sağlıksız yaşam 
alışkanlıklarının bu riski daha da 
artırdığını kaydetti.

Soğuk havalarda kalp damarlarının 
da büzüşerek kalbe giden oksijen 
miktarını azalttığını belirten Prof. 
Dr. Tetik, “Özellikle daha önce ko-
roner stent takılmış, koroner arter 
hastalığı ya da damar sertliği bu-
lunan kişilerde kalp krizi daha sık 
karşımıza çıkıyor. Son haftalarda 
bunu klinik olarak da gözlemliyo-
ruz” diye konuştu.

Açık havada ağır egzersizlere 
karşı uyarılarda bulunan Prof. 
Dr. Tetik, “Soğuk havalarda açık 
alanda çok ağır egzersizlerden 
kaçınılmalı. Sağlıklı beslenmek, 
bol su içmek, sıkı ve sıcak tutacak 
şekilde giyinmek büyük önem ta-
şıyor. Özellikle göğüs ön duvarını 
koruyan kalın giysiler ve kaşkol-
lar ihmal edilmemeli” ifadelerini 
kullandı. (İHA)

SOĞUK HAVALARDA EGZERSİZ, 
KALBİ DAHA FAZLA YORUYOR

Endokrinoloji ve Metabolizma 
Hastalıkları Doç. Dr. Feyzi Gö-
kosmanoğlu, moleküler inceleme 
testi sayesinde tiroit hastalarının 
gereksiz yere ameliyat olmasının 
önüne geçildiğini ve ömür boyu 
ilaç kullanmaktan kurtulduğunu 
söyledi.

Medicana International Samsun 
Hastanesi doktorlarından Doç. 
Dr. Feyzi Gökosmanoğlu, tiroit 
nodülleri hakkında bilgilendir-
mede bulundu. Ameliyat olun-
ması durumunda ömür boyu ilaç 
kullanılması gerektiğini ifade 
eden Gökosmanoğlu, gereksiz 
ameliyatların önüne geçmek için 
kliniklerinde moleküler inceleme 
testlerini uyguladıklarını belirterek 
açıklamalarda bulundu.

“MOLEKÜLER İNCELEME 
TİROİT HASTALARININ GE-
REKSİZ AMELİYAT OLMASI-
NIN ÖNÜNE GEÇİYOR”
Moleküler incelemenin önemine 
değinen Endokrinoloji ve Metabo-
lizma Hastalıkları Doç. Dr. Feyzi 
Gökosmanoğlu, “Tiroit nodüllerin-
de şüpheli durum olduğunda geç-
mişte hastalar doğrudan ameliyata 
alınıyordu. Ameliyat edilen bu 
hastaların ortalama yüzde 70’ine 
yakınının iyi huylu adenom olduğu 
ortaya çıkıyor ve hastalar gerek-
siz yere ameliyat ediliyordu. Son 
yıllarda dünyada, ülkemizde ve 
kliniğimizde uygulanan molekü-
ler inceleme yöntemiyle, şüpheli 
nodüllerin kanser olup olmadığı 
daha net şekilde belirlenebiliyor. 
Bu inceleme tanıyı güçlendiriyor 
ve ameliyat gerekip gerekmedi-
ğine daha güçlü verilerle karar 
verilmesini sağlıyor. Bu yöntem-
le hastaların gereksiz ameliyat 
olmalarının önüne geçilebiliyor. 
Şüpheli nodüllerde kanser olmama 
ihtimali ortalama yüzde 70 civa-
rındadır. Gereksiz yere ameliyat 
edilen hastalar ömür boyu tiroit 
ilacı kullanmak ve her 3-6 ayda bir 

tiroit hormon düzeylerini kontrol 
ettirmek zorunda kalıyor. Ameliyat 
olmayan hastaların ise ilaç kullan-
masına gerek kalmıyor ve yalnızca 
takip yeterli oluyor. Bu durum 
hastaların yaşam konforunu ciddi 
şekilde etkiliyor” dedi.

Kötü huylu çıkan nodüller sonrası 
yapılacaklardan da bahseden Doç. 
Dr. Gökosmanoğlu, “Moleküler 
inceleme testi öncesinde kliniği-
mizde tru-cut biyopsi yapıyoruz. 
Alınan biyopsi örneği üzerinden 
moleküler inceleme gerçekleştiri-
yoruz. 
Sonuçlar ortalama 1 ay içinde çıkı-
yor ve bu sürede hastanın tanısı 

netleşmiş oluyor. 
Moleküler inceleme sonucu iyi 
huylu çıktığında hastaların ame-
liyat olmasına gerek kalmıyor, 6 
ayda bir ultrasonografi ile takip 
edilmeleri yeterli oluyor. Kötü 
huylu çıktığında ise elimizde çok 
önemli bir veri elde edilmiş olu-
yor. Aynı zamanda kanserin agresif 
olup olmadığı, yayılma potansiyeli 
de değerlendirilebiliyor. Bu sayede 
hastaya uygulanacak cerrahinin 
kapsamı, yani daha agresif bir cer-
rahi mi yoksa lobektomi gibi daha 
sınırlı bir cerrahi mi olacağına 
daha sağlıklı karar verilebiliyor” 
diye konuştu. 
(İHA)

MOLEKÜLER İNCELEME İLE TİROİT HASTALARI 
GEREKSİZ YERE AMELİYAT OLMAYACAK

ZAYİ 
RAMADA İNŞAAT firmasına 

ait BCJ00010662 seri 
numaralı yazar kasa 
pos cihazının ruhsatı 

kaybolmuştur. Hüküm-süzdür. 
V.D. URAY 

V.N. 7340627221

Anne ve bebek sağlığını doğrudan 
etkileyen demir eksikliğinin, hami-
lelik sürecinde en sık karşılaşılan 
sağlık sorunlarının başında gel-
diğini belirten Kadın Hastalıkları 
ve Doğum Uzmanı Op. Dr. Merve 
Sarıkaya Eraslan, “Gebelikte artan 
demir ihtiyacının normal diyetle 
karşılanması mümkün olmayabi-
lir. Bu nedenle, Gebelere Demir 
Destek Programı kapsamında her 
gebeye rutin takviye önerilmekte-
dir” dedi.

Gebelikte vücudun kan hacminin 
yüzde 40-50 oranında artması, 
yaklaşık 1000 mg ek demir ihtiyacı 
doğuruyor. Bu ihtiyacın karşılana-
maması durumunda ise hem anne 
hem de bebek için ciddi riskler 
ortaya çıkıyor. Medical Park An-
kara Hastanesi Kadın Hastalıkları 
ve Doğum Uzmanı Op. Dr. Merve 
Sarıkaya Eraslan, konuyla ilgili 
uyarılarda bulundu.

Op. Dr. Eraslan, durumun tek bir 
nedene bağlı olmadığını belirterek; 
“Artan plazma hacmi için gereken 
bin mg ek demir ihtiyacı, yetersiz 
depolar ve emilim sorunlarıyla 
birleştiğinde demir eksikliği kaçı-
nılmaz hale geliyor. Normal diyetle 
bu ihtiyacın karşılanması genellikle 
mümkün değildir” diye konuştu.

ANNE VE BEBEĞİ BEKLEYEN 
RİSKLER

Demir eksikliğinin hem anne hem 
de bebek üzerinde olumsuz etkileri 
olduğunu ifade eden Dr. Eraslan, şu 
risklere dikkat çekti:
“Annede; Aşırı yorgunluk, enfeksi-
yonlara yatkınlık ve doğum sonrası 
kanama riskinde artış. Bebekte; 
Prematürite yani erken doğum, 
düşük doğum ağırlığı ve uzun dö-
nemde nörogelişimsel sorunlar.”

“BELİRTİLER HER ZAMAN 
ORTAYA ÇIKMAYABİLİR”
Halsizlik, çabuk yorulma, çarpıntı, 
nefes darlığı, saç dökülmesi ve 
soğuğa hassasiyetin en sık görü-
len belirtiler olduğunu söyleyen 
Op. Dr. Eraslan, “Demir eksikliği 
uzun süre belirti vermeyebilir. Bu 
nedenle yalnızca şikayetlere değil, 
rutin kan tetkiklerine (Hemoglo-
bin ve Ferritin) dayanmak gerekir. 
Ferritin düzeyinin 30 ng/mL’den 
düşük olması eksiklik kabul edilir” 
uyarısında bulundu.

“C VİTAMİNİ DEMİR EMİLİ-
MİNİ ARTIRIR”
Gebelikte yalnızca beslenmeyle 
demir ihtiyacını karşılamanın 
genellikle mümkün olmadığının 
altını çizen Op. Dr. Eraslan, “De-
mirden zengin besinler kırmızı et, 
tavuk, hindi, balık, yumurta, kuru 
baklagiller mercimek, nohut, yeşil 
yapraklı sebzeler ıspanak, pazı, 
tam tahıllar, pekmez, kuruyemişler 
zengin kaynaklardır. C vitamini 
portakal, limon, takviyelerin aç 
karnına alınması ve gün aşırı demir 
kullanımı demir emilimini artırır. 
Çay, kahve, süt ürünleri ve mide 
ilaçları antiasitler ise demir emili-
mini engeller” ifadelerini kullandı.
Sağlık Bakanlığı’nın ‘Gebelere De-
mir Destek Programı’ kapsamında 
her gebeye rutin takviye önerildi-
ğini belirten Dr. Eraslan, uygulama 
esaslarını şöyle özetledi: “Başlan-
gıçta genellikle 2. trimesterden (4. 
aydan) itibaren başlanır. Ancak 
eksiklik tespit edilmişse tanı konur 
konmaz başlanmalıdır. Kullanım 
şekli; Demir ilaçları gün aşırı ve aç 
karnına alınmalıdır.”

Gebelerin demir takviyesi kullanır-
ken nelere dikkat etmeleri gerek-
tiğine değinen Eraslan, “Gebeler 
doğru dozda, doğru zamanda, 
engelleyicilerden uzak takviye 
kullanmaya dikkat etmelidir. Yan 
etki varsa hekimlerine bildirmeli 
takip ve izlemle kullanmalıdırlar” 
diye konuştu.
Demir takviyelerinin bazı yan 
etkileri olduğuna da dikkati çeken 
Eraslan, “Bulantı, mide yanması ve 
en sık görülen yan etki olan kabız-
lık bazen hastaları zorlayabilir. Bu 
etkileri azaltmak için ilaçlar gün 
aşırı kullanılabilir, doz bölünebilir 
veya tolere edilemiyorsa akşamları 
hafif tok karnına alınabilir” tavsi-
yesinde bulundu.

“DOĞUMDAN SONRA DA TA-
KİP ŞART”
Demir ihtiyacının doğumda yaşa-
nan kan kaybı ve emzirme süreci 
nedeniyle doğum sonrasında da 
devam ettiğini hatırlatan Eraslan, 
tedavinin ihmal edilmesinin anne-
nin iyilik halini ve bebeğine bakım 
kapasitesini olumsuz etkileyeceğini 
belirterek doğumdan sonraki süreç-
te de demir takibinin devam etmesi 
gerektiğinin altını çizerek sözlerini 
tamamladı.

UZMANINDAN UYARI: “GEBELİKTE 
DEMİR EKSİKLİĞİ ANNE VE BEBEK 

SAĞLIĞINI ETKİLEYEBİLİR”
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Tarsus Belediyesi Zabıta Müdür-
lüğü ile Temizlik İşleri Müdürlüğü 
ekiplerinin koordineli çalışmasıyla, 
Tarsus’un Şehit Kerim Mahalle-
si’nde “çöp ev” temizlendi. 
 
Vatandaşlardan gelen yoğun şika-
yetler üzerine harekete geçen zabıta 
ekipleri, adrese giderek inceleme-
lerde bulundu. Yapılan kontroller 
sonucunda, çevreye yayılan kötü 
koku ve biriken atıklar nedeniyle 
halk sağlığını tehdit eden durum 
tespit edildi. İlçe Umumi Hıfzıs-
sıhha Kurulu kararı doğrultusunda 
ev için boşaltma ve temizlik kararı 

alındı.
28 KAMYON, 168 TON ATIK 
ÇIKARILDI
Zabıta Amiri Cem Tayfun Yılmaz, 
Zabıta Müdürlüğü ekiplerinin dene-
timinde gerçekleştirilen çalışma-
larda ev ve çevresinde fide, eski 
kıyafetler, halılar, teneke kutular ve 
çeşitli evsel atıkların bulunduğunu 
açıkladı. Temizlik İşleri Müdürlüğü 
ekiplerinin, emniyet güçlerinin gö-
zetiminde evi tamamen boşalttığını 
belirten Yılmaz, evden 28 kamyon 
dolusu yaklaşık 168 ton atık çıka-
rıldığını ifade etti.
Toplanan atıklar Tarsus Beledi-

yesi tarafından bertaraf edilirken, 
mahalle kötü koku ve görüntü kirli-
liğinden arındırılmış oldu. Temizlik 
çalışmaları sonrası mahalle sakinle-
ri, yaşanan olumsuzluğun gideril-
mesinden duydukları memnuniyeti 
dile getirerek Tarsus Belediyesi 
ekiplerine teşekkürlerini iletti.

BAŞKAN BOLTAÇ: “HALK 
SAĞLIĞI BİZİM İÇİN ÖNCE-
LİKTİR”
Tarsus Belediye Başkanı Ali Bol-
taç, gerçekleştirilen çalışmalarla 
ilgili yaptığı değerlendirmede, 
“Vatandaşlarımızın sağlığını tehdit 

eden hiçbir duruma kayıtsız kalma-
mız söz konusu olamaz. ALO 153 
TİM çağrı hattımıza gelen şika-
yetler üzerine Şehit Kerim Mahal-
lesi’nde bir çöp ev tespiti yapıldı. 
Tarsus Belediyesi ekiplerimizin 
titiz ve kararlı çalışmasıyla bugün 
çöp ev temizlendi, atıklar bertaraf 
edildi. Halk sağlığını tehlikeye atan 
her durumda, ilgili kurumlarımızla 
birlikte aynı hassasiyetle müdaha-
lelerimizi sürdüreceğiz. Amacımız; 
Tarsusluların güvenli, sağlıklı ve 
temiz bir çevrede yaşamalarını 
sağlamaktır.” ifadelerine yer verdi. 
(Haber Merkezi)

TARSUS’TA HALK SAĞLIĞINI TEHDİT 
EDEN “ÇÖP EV” TEMİZLENDİ 

Toroslar Belediye 
Başkanı Abdurrahman 
Yıldız, kırsal mahalle 
ziyaretlerini aralıksız 
sürdürüyor. Başkan Yıl-
dız, son olarak Çağlarca, 
Yüksekoluk, Kavaklıpı-
nar, Ayvagediği, Gözne, 
Darısekisi, Değnek, 
Kurudure ve Horozlu 
Mahallelerini ziyaret 
ederek hemşehrileriyle 
bir araya geldi.

Mahalle sakinlerinin yo-
ğun ilgisiyle karşılanan 
Başkan Yıldız, yılın 12 
ayı bu bölgelerde yaşa-
yan, tarım ve hayvancı-
lıkla geçimini sağlayan vatandaşla-
rın taleplerini yerinde dinledi.

“BU MEVSİMİ BİLEREK SE-
ÇİYORUZ”
Kırsal mahalle ziyaretlerinin 
özellikle kış aylarında yapılmasının 
bilinçli bir tercih olduğunu vurgu-
layan Başkan Yıldız, amaçlarının 
bölgede sürekli yaşayan üreticilerin 
sorunlarını doğrudan dinlemek 
olduğunu ifade etti.

Başkan Yıldız, “Bilerek bu mevsi-
mi tercih ediyoruz. On iki ay bo-
yunca burada yaşayan, toprağıyla, 
hayvanıyla üretim yapan hemşeh-
rilerimizin taleplerini dinlemek isti-
yoruz. Sohbetimiz, muhabbetimiz 
kesilmesin; belediye ile vatandaş 
arasındaki bağ her zaman açık 
olsun diye buradayız” dedi.

ÜSTYAPI ÇALIŞMALARI AŞA-
MALI OLARAK SÜRÜYOR
Geçtiğimiz yıl yapılan tespitlerin 
ardından acil ihtiyaçların gideril-
meye başlandığını belirten Başkan 
Yıldız, özellikle yol, istinat duvarı, 
parke ve sathi kaplama asfalt çalış-
malarının sürdüğünü söyledi.

Toroslar’ın bin 850 kilometreka-
relik geniş bir coğrafyaya sahip 
olduğuna dikkat çeken Yıldız, bu 
durumun hizmet üretimini zorlaş-
tırsa da engel olmadığını vurguladı. 
Başkan Yıldız, “Mahalleler arası 
mesafeler uzun, yerleşimler dağı-
nık ama yapılamayacak işler değil. 
Belediye bütçemizin sınırları var 

ancak planlı ve kararlı bir şekilde 
bu eksikleri gidermeye devam ede-
ceğiz” ifadelerini kullandı.

Başkan Yıldız, bahar aylarıyla 
birlikte özellikle bahçe ve tarla 
yollarında çalışmaların yeniden hız 
kazanacağını belirtti.

Kırsal mahallelerde yaşamın sür-
dürülebilirliğinin önemine değinen 
Başkan Yıldız, tarım ve hayvancı-
lıkla geçimini sağlayan vatandaşla-
rın desteklenmesi gerektiğini ifade 
ederek, “İnsanlar burada yaşayarak, 
burada çalışarak ekonomik olarak 
hayatlarını sürdüremezse başka 
yerlere umut aramak zorunda 
kalıyor. Son 40-50 yıldır yaşanan 
göçün temel sebebi bu. Bizim 
hedefimiz; kırsalda yaşamı güçlü 
tutmak, üretimi desteklemek ve 
hemşehrilerimizin doğduğu yerde 
doymasını sağlamak” dedi.

“PERSONELİMİZ OLAĞA-
NÜSTÜ BİR EMEK VERİYOR”
Başkan Yıldız ayrıca beş bin-
lik ve binlik plan çalışmalarının 
tamamlanmasıyla birlikte kırsal 
mahallelerde daha sağlıklı ve planlı 
bir gelişmenin önü açılacağını 
söyleyen Başkan Yıldız, belediye 
personelinin sahadaki özverili 
çalışmalarına da dikkat çekerek, 
“Arkadaşlarımız gerçekten büyük 
bir emek veriyor. Toroslar’ın her 
köşesi için fedakarca çalışıyorlar. 
Çalışma arkadaşlarımıza teşekkür 
ediyorum” şeklinde konuştu.
(Haber Merkezi)

TOROSLAR’IN 
KIRSALINDA HİZMET 

YERİNDE PLANLANIYOR

Mersin’in Toroslar ilçesinde 
alınan bir karar, kırsalda yaşa-
yan binlerce vatandaşı yakından 
ilgilendiriyor. Arslanköy’den 
Gözne’ye, Ayvagediği’nden 
Güzelyayla’ya kadar Toroslar’ın 
tarımsal kimliğiyle öne çıkan 10 
köyün “kırsal mahalle” statüsün-
den çıkarılması yönünde Toros-
lar Belediye Meclisi’nde alınan 
karar, kamuoyunda büyük yankı 
uyandırdı. Kararın Mersin Büyük-
şehir Belediyesi’ne gönderilme-
sinin ardından AK Parti Toroslar 
İlçe Başkanı Ferdi Çokkeser, 
duruma sert tepki gösterdi.

Toroslar Belediye Meclisi’nin 16 
Ocak’ta yaptığı toplantıda alınan 
bazı kararlara tepkiler gelmeye 
devam ediyor. Mersin’in Toroslar 
ilçesinde 10 köy, kırsal mahalle 
statüsünden çıkartılması için Bü-
yükşehir Belediyesine gönderildi. 
Bazı CHP’liler ile MHP ve AK 
Parti’nin şerh düştüğü teklifin ka-
bulü halinde 10 mahalle, indirim-
siz su, vergi ve harç ödeyecek.

“TOROSLAR’IMIZDA BÜ-
YÜK BİR HAYAL KIRIKLIĞI 
YARATMIŞTIR”
AK Parti Toroslar İlçe Başka-
nı Ferdi Çokkeser, düzenlediği 
basın toplantısıyla duruma tepki 
gösterdi. Toroslar Belediye Mec-
lisi’nin 16 Ocak 2026 Cuma günü 
yapılan olağanüstü oturumunda 
Arslanköy, Soğucak, Bekiralanı, 
Güzelyayla, Gözne, Ayvagediği, 
Kepirli, Darısekisi, Yeniköy ve 
Değirmendere başta olmak üzere 
ilçenin neredeyse tüm tarım mer-
kezlerinin “kırsal mahalle (köy)” 
statüsünden çıkarılmasına yönelik 
alınan kararın Mersin Büyükşe-

hir Belediyesi’ne gönderildiğini 
vurgulayan Çokkeser, “Bu karar, 
köyleri ve kırsal yaşamıyla öne 
çıkan Toroslar’ımızda büyük bir 
hayal kırıklığı yaratmıştır. AK 
Parti Hükümetimiz tarafından, 
tarımla geçinen vatandaşlarımızın 
haklarının korunması amacıyla 15 
Nisan 2021 tarihli resmi gazetede 
yayınlanan Kırsal Mahalle ve Kır-
sal Yerleşik Alan Yönetmeliğinin 
2. bölümünün 3. maddesinde bir 
mahallenin kırsal mahalle olarak 
tespit edilebilmesi için yerel 
meclislere açık ve net yetki-
ler verilmiştir. Kırsal yerleşim 
özelliğinin devam edip etmemesi, 
şehir merkezine olan uzaklık ve 
ulaştırma durumu, belediyelerin 
yol, su, atık su, katı atık, toplu 

taşıma gibi hizmetlerinden en az 
birine erişebilme imkanına tam 
kapasitede ulaşabilip ulaşamama-
sı, mevcut yapılaşma durumunun 
kırsal niteliğinin devam edip 
etmemesi, imar mevzuatı uyarın-
ca yerleşik ve gelişme alanları 
içinde olup olmaması, sosyo-e-
konomik olarak; kırsal nüfus 
oranının yüksek olması, yüzölçü-
münün önemli bir kısmını tarım, 
orman, mera, yaylak ve kışlak 
arazilerinin oluşturması, tarımsal 
üretimin, hayvancılık ve orman 
faaliyetlerinin başlıca geçim 
kaynağı olarak tespit edilmiş olup 
olmaması, hususlarından bir veya 
daha fazlası ile benzeri hususlar 
dikkate alınır” dedi.

“CHP’Lİ YÖNETİM BU 
YETKİYİ KÖYLERİN VE 
ÜRETİCİLERİN ALEYHİNE 
KULLANMIŞTIR”
Toroslar Belediyesi’nin CHP’li 
yönetiminin bu yetkiyi köylerin 
ve üreticilerin aleyhine kullan-
dığını vurgulayan Çokkeser, 
“CHP’li Toroslar Belediye 
Başkanı, yalnızca tamamlanan 
ya da planlanan imar çalışma-
ları üzerinden değerlendirme 
yaparak 10 kırsal mahallemizi 
kırsal mahalle statüsünden 
çıkarmış, yönetmeliğin bu açık 
hükmünü yok saymıştır. Bunun-

la da yetinmeyen CHP’li Belediye 
Başkanı ve bazı meclis üyeleri, 
AK Parti iktidarımıza yönelik 
mesnetsiz suçlamalarda buluna-
rak, yanlış ve yanıltıcı bilgilerle 
kırsalda yaşayan vatandaşları-
mızı kandırmaya çalışmaktadır. 
Toroslar Belediyesi’nin CHP’li 
yönetimi tarafından alınan bu 
karar; kırsalda yaşamı zorlaştıran, 
üretici ailelerimizi göçe zorlaya-
cak ve tarımsal üretimi olumsuz 
etkileyecek niteliktedir. Oysa 
‘kırsal mahalle’ niteliğini açıkça 
taşıyan bu yerleşimlerin statüsü-
nün korunması, hem hukuki hem 
de vicdani bir sorumluluktur. Ak 
Partili Belediye Meclis üyeleri-
mizin yoğun itirazları, iyi niyetli 
uyarıları ve komisyon raporuna 
ekledikleri muhalefet şerhlerine 
rağmen oylamaya sunulan bu iyi 
niyetten uzak talihsiz karar, Ak 
Partili Belediye Meclis üyeleri-
mizin ‘red’ oylarına rağmen oy 
çokluğuyla kabul edilmiştir.
Halbuki kırsal mahalle olmadığı 
iddia edilen bu mahallelerimizin 
tamamı, fiilen ve hukuken ‘kırsal 
mahalle’ özelliği taşımaktadır. 
Bu yanlış karardan bir an önce 
dönülmesi, üreticimizin ve kır-
salda yaşayan vatandaşlarımızın 
hakkının korunması elzemdir” 
diye konuştu. 
(Haber Merkezi)

TOROSLAR’DA 10 KIRSAL MAHALLENİN STATÜSÜ 
TARTIŞMA YARATTI! AK PARTİ’DEN SERT TEPKİ

Mersin’in merkez ilçe Akdeniz 
Belediyesi Park ve Bahçeler Mü-
dürlüğü, son bir yıllık hizmet süresi 
içerisinde ilçe genelinde bulunan 
park ve yeşil alanlarda yürüttüğü 
bakım, onarım ve yenileme çalış-
maları kapsamında 6 parkı baştan 
sona yenileyerek vatandaşların 
hizmetine sundu.
Yapılan çalışmalar çerçevesinde 
Karaduvar Mahallesi 1 Mayıs Par-
kı, Şevket Sümer Mahallesi Barış 
Parkı, Yenimahalle Manolya Parkı, 
Şakir Gülmen Mahallesi Parkı, 
Nusratiye Mahallesi Çevre 2000 
Parkı ile Müfide İlhan Mahallesi 
Lale Parkı kapsamlı bir yenileme 
sürecinden geçirildi.
Park ve Bahçeler Müdürlüğü 
ekipleri tarafından gerçekleştirilen 
çalışmalarla parkların peyzaj dü-
zenlemeleri yenilenirken, aydın-
latma sistemleri modernize edildi. 
Vatandaşların dinlenme ve sosyal 
ihtiyaçlarını karşılamak amacıy-
la piknik masaları, kamelyalar, 
banklar ve çöp kovaları yenilene-
rek daha kullanışlı ve estetik hale 
getirildi.
Özellikle çocukların güvenliğine 
büyük önem verilen çalışma-
larda, park alanlarında bulunan 
oyun grupları yenilenirken, oyun 
alanlarının zeminleri darbe emici 

kauçuk malzeme ile kaplanarak 
daha güvenli hale getirildi. Yapılan 
yenilemelerle parklar, her yaştan 
vatandaşın rahatlıkla vakit geçire-
bileceği yaşam alanlarına dönüştü-
rüldü.
Yeşil alanların kent yaşamındaki 
önemine dikkat çeken Akdeniz 
Kaymakamı ve Belediye Başkan 
Vekili Zeyit Şener, park ve yeşil 
alanların şehirlerin nefes aldığı 
alanlar olduğunu belirterek, “Park-
lar ve yeşil alanlar, vatandaşları-
mızın sosyalleştiği, çocuklarımızın 
güvenle oynadığı çok kıymetli 
alanlardır. Akdeniz Belediyesi 
olarak ilçemizin her mahalle-
sinde yaşam kalitesini artırmayı 
hedefliyoruz. Park ve Bahçeler 
Müdürlüğümüzün titiz çalışma-
larıyla parklarımızı daha güvenli, 
daha modern ve daha estetik hale 
getirdik. Vatandaşlarımızın huzur 
içinde vakit geçirebileceği alanlar 
oluşturmaya kararlılıkla devam 
edeceğiz” dedi.
Akdeniz Belediyesinin, ilçe ge-
nelindeki park ve yeşil alanlarda 
bakım, onarım ve yenileme çalış-
malarını planlı bir şekilde sürdüre-
rek daha yaşanabilir ve daha yeşil 
bir Akdeniz hedefi doğrultusunda 
çalışmalarına devam edeceği bildi-
rildi. (Haber Merkezi)

AKDENİZ BELEDİYESİ 6 PARKI 
BAŞTAN SONA YENİLEDİ
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MSK PARKEDEN MSK PARKEDEN 
GALİBİYETLE AYRILDIGALİBİYETLE AYRILDI

Servet Tazegül Spor Salonu’nda 
oynanan karşılaşmayı; Başkan Se-
çer, Sahil Güvenlik Akdeniz Bölge 
Komutanı Tuğamiral Gökmen 
Gücüyen, Mersin Gençlik ve Spor 
İl Müdürü Göksun Öz, Mezitli 
Kaymakamı Turgay Gülenç, Me-

zitli Belediye Başkan Vekili Deniz 
Gürocak, Mersin Ticaret Borsası 
Meclis Başkanı Münir Şen, MSK 
Başkanı Berkay Üstündağ, Meclis 
üyeleri, Mersin Büyükşehir Bele-
diyesi ve MESKİ bürokratları, çok 
sayıda seyirci izledi. 

Karşılaşmanın ilk çeyreğini 19-25 
geride tamamlayan Carettalar, 
rakibine üstünlük kurmakta zorla-
nınca devre arasına 43-48 skorla 
geride girdi. 3. çeyreğe büyük bir 
motivasyon ile başlayan Caretta-
lar, parkede üstünlüğü ele geçirdi 

ve son periyoda 62-61 üstünlük 
ile başladı. Seyircisinin desteğini 
tüm karşılaşma boyunca arkasında 
hisseden Carettalar, son periyotta 
da aynı disiplinle oyunu götürdü 
ve Glint Manisa Basket’i 81-77 
skorla mağlup etti. 

Maç sonrasında değerlendirmede 
bulunan Başantrenör Carles Duran 
Ortega kendileri için çok önemli 
bir maçtan galibiyet ile ayrılmanın 
mutluluğunu yaşadıklarını söyledi. 
Mersinli taraftarlara desteklerin-

den ötürü teşekkür eden Duran 
“Maçın son saniyesine kadar Çok 
güzel bir mücadele oldu. Rakibi-
mizde güzel bir oyun sergiledi. 
Haftaya aynı şekilde mücadele 
edip kazanmaya çalışacağız” diye 
konuştu. (Haber Merkezi)

Türkiye Belediyeler Birliği (TBB) Başkan Vekili ve Mersin Büyükşehir Belediye Başkanı Vahap Seçer, Türkiye Belediyeler Birliği (TBB) Başkan Vekili ve Mersin Büyükşehir Belediye Başkanı Vahap Seçer, 
Türkiye Sigorta Basketbol Süper ligi’nde mücadele eden Mersin Spor Kulubü (MSK) Erkek Basketbol Türkiye Sigorta Basketbol Süper ligi’nde mücadele eden Mersin Spor Kulubü (MSK) Erkek Basketbol 
Takımı’nın Glint Manisa Basket ile karşılaştığı maçta tribündeki yerini alarak kentin takımına destek Takımı’nın Glint Manisa Basket ile karşılaştığı maçta tribündeki yerini alarak kentin takımına destek 
verdi. MSK, büyük bir heyecan ve coşkuyla geçen karşılaşmada rakibi Glint Manisa Basket’i kendi verdi. MSK, büyük bir heyecan ve coşkuyla geçen karşılaşmada rakibi Glint Manisa Basket’i kendi 
evinde 81-77 skorla mağlup ederek taraftarına unutulmaz bir seyir zevki yaşattı.evinde 81-77 skorla mağlup ederek taraftarına unutulmaz bir seyir zevki yaşattı.

MSK PARKEDEN MSK PARKEDEN 
GALİBİYETLE AYRILDIGALİBİYETLE AYRILDI
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Son ana kadar süren çekişmede Son ana kadar süren çekişmede 
MSK, Glint Manisa Basket karşısında MSK, Glint Manisa Basket karşısında 

81-77’lik skorla kazanan taraf oldu.81-77’lik skorla kazanan taraf oldu.

MAÇIN MAÇIN 

YILDIZI JACK YILDIZI JACK 
WHITEWHITE

MSK’da Jack 
White 13 sayı 10 
ribaund 3 asist 
ve 21 verimlilik 
puanı ile maçın 
yıldızı olurken 
Antony Cowan 
22, Leon Apaydın 
16, Pako Cruz 11 
sayı ile çift haneli 
rakama ulaştı.

3 PUANI 
GETİRDİ
3 PUANI 
GETİRDİ

SON SON DAKDAKİİKA KA GOLGOLÜÜ

TFF 3. Lig 2. Grup’ta heyecanın doruğa çıktığı haftada TFF 3. Lig 2. Grup’ta heyecanın doruğa çıktığı haftada 
Silifke Belediyespor, deplasmandaSilifke Belediyespor, deplasmanda Mazıdağı Fosfat  Mazıdağı Fosfat 
ile karşı karşıya geldi. Silifke ekibi son dakikalarda ile karşı karşıya geldi. Silifke ekibi son dakikalarda 

bulduğu golle rakibini bulduğu golle rakibini 2-1 2-1 mağlup etti.mağlup etti.
TFF 3. Lig 2. Grup’ta mücade-
le eden Silifke Belediyespor, 
Mardin ekibi Mazıdağı Fosfat’a 
konuk oldu. Hakemin düdüğüyle 
başlayan karşılaşmaya ev sahibi 
ekip daha istekli başladı. Daki-
kalar 24’ü gösterdiğinde Mardin 
temsilcisi, geliştirdiği atakta 
Melik Ahmet İpek’in ayağından 
bulduğu golle 1-0 öne geçti. Bu 
golle birlikte baskıyı artıran Mazı-
dağı Fosfat, farkı açma arayışına 
girerken Silifke Belediyespor ise 
oyundan kopmadı ve kontrollü 
futboluyla dengeyi sağlamaya 
çalıştı.
Konuk ekip, aradığı golü ilk 
yarının sonlarına doğru buldu. 42. 
dakikada sahneye çıkan Ender 
Alkan, topu ağlarla buluşturdu 

ve skoru 1-1’e getirdi. Bu gol, 
Silifke cephesinde büyük sevinç 
yaratırken ilk yarı karşılıklı gol-
lerle beraberlikle tamamlandı.
İkinci yarıda her iki takım da 
galibiyet parolasıyla sahaya çıktı. 
Orta saha mücadelesinin ön plana 
çıktığı bölümde tempo zaman 
zaman yükselse 
de savunmalar 
hata yapmadı. 
Dakikalar iler-
ledikçe Silifke 
Belediyespor’un 
baskısı daha da 
arttı. Maçın son 
anlarında oyunu 
rakip yarı saha-
ya yıkan Silifke 
temsilcisi, aradığı 

golü uzatma dakikalarında buldu. 
90+ dakikada Yasin Reis, takımını 
adeta ipten alarak topu filelerle 
buluşturdu. Bu golle birlikte 
Silifke Belediyespor 2-1 öne geçti 
ve deplasmanda altın değerinde 
bir galibiyete imza attı. (Haber 
Merkezi)

Mersin Süper Amatör Ligi A 
Grubu'nda 16. hafta maçları 
oynandı.
Mersin Süper Amatör Ligi'nde 
artık normal sezonda sona doğru 
geliniyor. Ligde ilk 3 sırada yer 
alacak takımlar play-off oyna-
maya hak kazanacakken, son 2 
takım ise küme düşecek. SAL A 
Grubunda Yolspor, Camspor'u 
3-0, Orman Spor, Silifke 
İdmanyurdu'nu 2-0, Tarsusgü-
cü Spor, Binevler Spor'U 5-3, 
Tarsus Spor, Homurlu 1951'i 
10-0 yenerken, Akdeniz Bele-
diyespor-Yenişehir Belediye 
33 Spor 1-1 berabere kalırken, 
Mut İdmanyurdu ise Erdemli 
Limonspor'un sahaya çıkmama-
sından dolayı hükmen 3-0 galip 
sayıldı.

Bu sonuçlarla Akdeniz Bele-
diyespor 43 puanla liderliğini 
sürdürüyor. (Haber Merkezi)

MERSİN SAL A 
GRUBUNDA 
16. HAFTA 

GERİDE KALDI
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